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S P O R T   •  S P O R T   •   S P O R T   •   S P O R T
Halowe mistrzostwa Jeleniogórskiego Okręgowego Związku Piłki Nożnej

w Mirsku
16 lutego br. w Mirsku Jeleniogórski Okręgowy Związek
Piłki Nożnej zorganizował mistrzostwa okręgu w piłce
halowej drużyn młodzików i trampkarzy. Mistrzostwa ro-
zegrano w nowej sali gimnastycznej Zespołu Szkolno-
Przedszkolnego przy ul. Betleja. Organizatorzy i uczest-
nicy byli pod wrażeniem naszego obiektu, jego funkcjo-
nalności i przestronności. Na mistrzostwach pojawili się
zawodnicy z działaczami, ale również kibice – przeważ-
nie rodzice. Młodzicy to zawodnicy, którzy uczęszczają
do szkoły podstawowej, a trampkarze to uczniowie I i II
klasy gimnazjum. W kategorii młodzików nie mieliśmy
swojego przedstawiciela, więc emocje  były czysto sporto-
we. Dla porządku informujemy, że mistrzami okręgu jele-
niogórskiego na rok 2013 zostali młodzicy BKS Bobrzanie
Bolesławiec po zwycięstwie 4:1 w finale z Olimpią Kamien-
na Góra. Trzecie miejsce wywalczyli zawodnicy Chojnika
Jelenia Góra zwyciężając w bezpośrednim pojedynku AP
MOS Karkonosze Jelenia Góra 3:1. Kolejne miejsca zajęły
drużyny UKS MOSiR Skorpiony Lubań, Lotnik Jeżów Su-
decki, Granica Bogatynia i UKS Gryfów Śląski. O godzi-
nie 14 zmagania rozpoczęli trampkarze. W tych rozgryw-
kach wystąpili trampkarze MKS PriBazalt Włókniarza
Mirsk prowadzeni przez trenera Czesława Czerwińskie-
go. W pierwszym swoim meczu nasi zawodnicy zremiso-
wali 1:1 z GKS Gromadką, wykazując się brakiem kon-
centracji w końcówce meczu tracąc bramkę na kilka se-
kund przed końcem meczu. Drugi mecz to walka z fawo-
rytem mistrzostw Karkonoszami Jelenia Góra. Przegrali-
śmy wprawdzie 0:1, ale zawodnicy Włókniarza nie wyko-
rzystali trzech stuprocentowych sytuacji i tym samym
pomogli rywalowi w zwycięstwie. Ostatnim grupowym ry-
walem była drużyna Chojnika Jeleniej Góry. Drużyna ta
występuje w Dolnośląskiej Lidze Trampkarzy, czyli o jedną
ligę wyżej od naszej drużyny. Rozpoczęliśmy dobrze obej-

mując prowadzenie 1:0, kolejna sytuacja dla nas i po-
przeczka ratuje Chojnika. Niestety w końcówce dwa błę-
dy i porażka 1:2. Ostatecznie Włókniarz zajął trzecie miej-
sce w grupie i w walce o piąte miejsce spotkał się z KKS
Jelenia Góra. I znów nasi chłopcy pięknie zaczęli prowa-
dząc bardzo długo 2:0, aby w nerwowej końcówce zremi-
sować 2:2 i ostatecznie przegrać w rzutach karnych. Szó-
ste miejsce dla Włókniarza zdobyli: Wojciech Fościak,
Dawid Trosko, Krzysztof Górny, Paweł Szkudlarek, Szy-
mon Mąka, Oskar Jędrzejczak, Kamil Stettner, Marcin
Popławski, Bartosz Sobala, Eryk Barańczuk, Kacper Ba-
rańczuk i Adrian Krawiec. Pierwsze miejsce zajęli zawod-
nicy Granicy Bogatynia po zaciętym meczu, dogrywce i
karnych pokonali faworyzowane Karkonosze Jelenia
Góra. BKS Bobrzanie Bolesławiec wygrali 2:1 z Chojni-
kiem Jelenia Góra i zajęli trzecie miejsce. W meczu o siód-
me miejsce Olimpia Kamienna Góra pokonała 1:0 GKS
Gromadkę. Pierwsze cztery drużyny w obu kategoriach
otrzymały pamiątkowe puchary i medale z rąk prezesa
JOZPN Andrzeja Kowala.
Miłym dla nas akcentem było wręczenie długoletniemu
zawodnikowi i trenerowi Włókniarza Mirsk Wiesławowi
Sapińskiemu brązowej odznaki honorowej Polskiego Związ-
ku Piłki Nożnej za wyniki sportowe i pracę na rzecz po-
pularyzacji piłki nożnej (na zdjęciu). Uroczystość wrę-
czenia odznaki odbyła się podczas rozpoczęcia mistrzostw
kategorii trampkarzy. Turnieje halowe są elementem przy-
gotowań do sezonu zasadniczego. Już od kwietnia będzie-
my się emocjonować meczami naszych młodzików i tramp-
karzy w rundzie wiosennej sezonu 2012/2013.
Zapraszamy rodziców i kibiców Włókniarza.  MKS

Zarząd MKS „Pri Bazalt - Włókniarz Mirsk”
zwraca się z prośbą do kibiców

oraz sympatyków piłki nożnej i ręcznej
o przekazywanie na rzecz Klubu

1% podatku rozliczenia rocznego za rok 2012.

W rozliczeniu z Urzędem Skarbowym wystarczy
wypełnić odpowiednie rubryki na drukach PIT.
Nasza dokładna nazwa to: Miejski Klub Sportowy
„Pri Bazalt - Włókniarz Mirsk”, nr KRS:
0000070987.
Jeśli rozliczenia dokonuje zakład pracy lub ZUS
nie ma możliwosci przekazania 1% podatku.
Przekazane środki zostaną przeznaczone na szko-
lenie grup młodzieżowych klubu.
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W Zespole Szkół Licealno-Gimnazjalnych
w Mirsku, w każdy piątek o godzinie 18:00
odbywają się zajęcia z piłki siatkowej w
ramach Uniwersytetu III Wieku funkcjo-
nującego przy szkole. Niedawno, bo 13
stycznia br, można było zobaczyć naszą
grupę w meczu z młodzieżą szkolną  pod-
czas finału Wielkiej Orkiestry Świątecz-
nej Pomocy. Izer- Set reprezentowali wów-
czas: I. Radowicz, M. Kubas, A. Ćwikow-
ska, J. Pietrasiak, A. Kostecki, D. Wil-
czyński, P. Witkowski,  T.  Łoś, P. Grabas,
M. Sławecki, P. Osiński. W drużynie Li-
ceum zagrali:  M. Jaskot, K. Jura,  J. Wroń-
ska, M. Szurmiej, Ł. Bursacki, S. Fijał-
kowski, S. Radowicz, K. Kurczewski.
Mecz zakończył się wynikiem 3:0 dla lice-
alistów. Przede wszystkim była to dobra
zabawa, za którą wszystkim dziękuję.

PIŁKA SIATKOWA DLA DOROSŁYCH

Ilona Radowicz
Izer-Set podczas meczu

SZKOLNY ZWIĄZEK SPORTOWY 2012/2013
Mini piłka ręczna

finał powiatu
Dziewczęta ze szkół podstawowych me-
cze finałowe rozegrały w Gryfowie Śląskim
20.10.2012 r.
1. SP Lwówek Śląski
2. SP Gryfów Śląski
3. SP Mirsk
4. SP Gryfów Śląski II
Chłopcy spotkali się 27.10.2012 r. również
w Gryfowie Śląskim.
1. SP Lwówek Śląski
2. SP Wleń
3. SP Mirsk
4. SP Gryfów Śląski

Mini piłka koszykowa
szczebel gminny

4.12.2012 r. w hali sportowej w Mirsku
dziewczęta ze szkół podstawowych osią-
gnęły następujące wyniki:
1. SP Mirsk
2. SP Krobica
3. SP Rębiszów
4. SP Giebułtów

3
3
3
3

6
5
4
3

104:14
  40:51
  18:38
  10:85

Natomiast chłopcy rozegrali mecze
5.12.2012 r. także w hali w Mirsku.
1. SP Mirsk
2. SP Rębiszów
3. SP Krobica

2
2
2

4
3
2

44:20
20:26
  6:24

finał powiatu 11-12.12.2012 r. Mirsk
Zarówno drużyny dziewcząt i chłopców
uplasowały się na tych samych miejscach:
1. SP Lwówek Śląski 4 pkt.
2. SP Mirsk 3 pkt.
3. SP Gryfów Śląski 2 pkt.

Tenis stołowy
Rębiszów 14.01.2013 r.

Gospodarzem spotkań była SP w Rębiszowie, ma
ona najlepszą bazę do uprawiania tej dyscypliny
sportowej. Dziewczęta ze SP w Rębiszowie zwy-
ciężyły ze SP w Mirsku 3:0.

W finale powiatu, który odbył się
22.01.2013 r. kolejność miejsc była
następująca:

                chłopcy
1. SP Lwówek Śląski
2. SP Pilchowice
3. SP Rębiszów
4. SP Gryfów Śląski

                dziewczęta
1. SP Wleń
2. SP Rębiszów
3. SP Lwówek Śląski
4. SP Gryfów Śląski

Mini piłka siatkowa 4-ki
szczebel gminny

Rozgrywki na szczeblu gminnym
przeprowadzono w Szkole Pod-
stawowej w Mirsku 23.01.2013 r.
Uczestniczyły w nich dziewczę-
ta ze szkół w Mirsku i Rębiszo-
wie. W rozegranym meczu Mirsk
zwyciężył Rębiszów 2:0 (25:16,
25:20).

finał powiatu
12.02.2013 r. Mirsk

dziewczęta

1. SP Gryfów Śląski  4 pkt.
2. SP Lwówek Śląski 3 pkt.
3. SP Mirsk               2 pkt.

4:0
2:3
1:4

                chłopcy
1. SP Mirsk                3 pkt.
2. SP Lwówek Śląski  3 pkt.
3. SP Wleń                 3 pkt.

3:2
3:3
2:3

Dziewczęta z Gryfowa Ślą-
skiego i chłopcy z Mirska wy-
walczyli sobie prawo startu w
rozgrywkach strefy jeleniogór-
skiej.

Spotkania chłopców zakończyły się
wynikami:
SP Rębiszów - SP Mirsk 3:0
SP Mirsk - SP Giebułtów 0:3
SP Rębiszów - SP Giebułtów 3:2
Punktacja końcowa:
1. SP Rębiszów
2. SP Giebułtów
3. SP Mirsk

4
2
0

6:2
5:6
0:6
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OsOsOsOsOstatni rok dotatni rok dotatni rok dotatni rok dotatni rok dotacjitacjitacjitacjitacji
zestaw dla 1-3 osób ok. 6 900,- z³; zestaw dla 4-6 osób ok. 7 800,- z³zestaw dla 1-3 osób ok. 6 900,- z³; zestaw dla 4-6 osób ok. 7 800,- z³zestaw dla 1-3 osób ok. 6 900,- z³; zestaw dla 4-6 osób ok. 7 800,- z³zestaw dla 1-3 osób ok. 6 900,- z³; zestaw dla 4-6 osób ok. 7 800,- z³zestaw dla 1-3 osób ok. 6 900,- z³; zestaw dla 4-6 osób ok. 7 800,- z³

WRĘCZENIE NAGRÓD SPONSOROM
Zaplanowane na 20
lutego br. spotkanie
członków Koła Pol-
skiego Związku Węd-

karskiego miało na celu przede wszy-
skim podziękowanie sponsorom za
czteroletnią współpracę i pomoc przy
organizacji dwóch ważnych, cyklicz-
nych imprez: Zawodów Wędkarskich
o Puchar Burmistrza Miasta i Gminy
Mirsk oraz z okazji Dnia Dziecka.
Puchar burmistrza wręczany był do
tej pory 14 razy i w tym roku przy-
padnie jego 15-ta, jubileuszowa edy-
cja. Przez cztery lata, w imprezie,
wzięło udział 74 zawodników. Dzieci i
młodzież do 14 roku życia, podczas
swojego święta, wędkowały dwunasto-
krotnie zdobywajac liczne i cenne na-
grody. W sumie 127 osób.
Tylko dzięki hojności sponsorów co-
roczne przygotowanie tych imprez
było możliwe, dlatego Zarząd PZW
postanowił ich uhonorować puchara-
mi. Podziękowania zostały skierowa-
ne do: Burmistrza Miasta i Gminy
Mirsk Andrzeja Jasińskiego, Beaty i
Dariusza Strońskich - właścicieli fir-
my „Midas”, Karoliny i Bodgana Mo-
rzeckich prowadzacych hurtownię
warzywną, Małgorzaty Nadybskiej -
właścicielki sklepu w Mirsku, preze-
sa firmy Pri-Bazalt Sławomira Tereby
oraz Andrzeja Woźniaka - właścicie-
la piekarni w Rębiszowie.

Niestety nie wszyscy zaproszeni go-
ście mogli tego dnia przybyć do sali
posiedzeń w Urzędzie Miasta i Gminy
Mirsk, dlatego puchary dostarczono
im do siedzib firm.
Koło w Mirsku obecnie ma zarejestro-
wanych 195 członków. Oprócz wędko-
wania, co jest niewątpliwą przyjem-
nością, prowadzi działalność spor-
tową, edukacyjną, zajmuje się zary-
bianiem wód (pstrąg i lipień) i kon-

Burmistrz Andrzej Jasiński odbiera puchar z rąk
prezesa Zarządu Okręgowego PZW w Jeleniej Górze Antoniego Lewkowicza

trolnym odłowem ryb oraz opiekuje się
wodami i sprząta tereny wokół nich.

Zainteresowanych działalnością lub
wstąpieniem do mirskiego Koła PZW
zapraszamy na zebranie sprawoz-
dawczo - odbiorcze, które odbędzie
się 17 marca 2013 r. o godz. 10.00 w
Środowiskowym Klubie Profilak-
tyczno - Integracyjnym w Mirsku.
Serdecznie zapraszamy.                D.W.
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Bojlery ze stali nierdzewnejBojlery ze stali nierdzewnejBojlery ze stali nierdzewnejBojlery ze stali nierdzewnejBojlery ze stali nierdzewnej
firmy Viessmannfirmy Viessmannfirmy Viessmannfirmy Viessmannfirmy Viessmann
oraz pompy COoraz pompy COoraz pompy COoraz pompy COoraz pompy CO

Artur Wroński
ul. Zdrojowa 37
59-630 Mirsk

tel. 75 78 34 825
tel.kom. 691 389 781
e-mail: artwro5@wp.pl

Bojlery ze stali nierdzewnej
 firmy Viessmann

- z jedną lub dwoma wężownicami
- poziome i pionowe
- od 80 do 500 litrów
- płaszczowe
- pompy CO
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Mo¿na odejœæ na zawsze,Mo¿na odejœæ na zawsze,Mo¿na odejœæ na zawsze,Mo¿na odejœæ na zawsze,Mo¿na odejœæ na zawsze,

by stale byæ blisko...by stale byæ blisko...by stale byæ blisko...by stale byæ blisko...by stale byæ blisko...
                                                                                               ks. Jan Twardowskiks. Jan Twardowskiks. Jan Twardowskiks. Jan Twardowskiks. Jan Twardowski

NAGROBKI GRANITOWENAGROBKI GRANITOWENAGROBKI GRANITOWENAGROBKI GRANITOWENAGROBKI GRANITOWE
Mariusz KMariusz KMariusz KMariusz KMariusz Kucharskiucharskiucharskiucharskiucharski
Mroczkowice 15 B

59-630 Mirsk
tel. 607 - 627 - 931tel. 607 - 627 - 931tel. 607 - 627 - 931tel. 607 - 627 - 931tel. 607 - 627 - 931
tel. 601 - 761 - 172tel. 601 - 761 - 172tel. 601 - 761 - 172tel. 601 - 761 - 172tel. 601 - 761 - 172

* DUŻA WYSTAWA
* RÓŻNE  WZORY
* AKCESORIA DODATKOWE
* KONKURENCYJNE CENY

TANIO   SZYBKO   SOLIDNIE
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KRONIKA

POLICYJNA
Więcej  informacji na stronie internetowejWięcej  informacji na stronie internetowejWięcej  informacji na stronie internetowejWięcej  informacji na stronie internetowejWięcej  informacji na stronie internetowej

 Policji Dolnośląskiej Policji Dolnośląskiej Policji Dolnośląskiej Policji Dolnośląskiej Policji Dolnośląskiej
wwwwwwwwwwwwwww.lwowek.lwowek.lwowek.lwowek.lwowek-slaski.policja.gov-slaski.policja.gov-slaski.policja.gov-slaski.policja.gov-slaski.policja.gov.pl.pl.pl.pl.pl

w odnośniku  biuletynw odnośniku  biuletynw odnośniku  biuletynw odnośniku  biuletynw odnośniku  biuletyn

21 marca 2013 roku w godz.
09.00 – 14. 00 na Stadionie
Miejskim we Lwówku Śląskim
Komenda Powiatowa Policji
wspólnie z Warsztatem Tera-
pii Zajęciowej Caritas im. św.
Krzysztofa, OSiR, UMiG  we

Lwówku Śląskim uwzględniając wspólne dobro, jakim nie-
wątpliwie jest szacunek i zrozumienie drugiego człowie-
ka, praca na rzecz poprawy poziomu bezpieczeństwa zor-
ganizowały III Zawody Latawcowe 2013 „Par Aspera Ad
Astra” o Puchar Starosty Lwóweckiego.
Głównymi celami zawodów jest zainicjowanie tradycji roz-
grywania przez dzieci i młodzież oraz osoby z niepełno-
sprawnością  zawodów modeli latających o charakterze
sportowo – rekreacyjnym, propagowanie szeroko pojętej
integracji, propagowanie, rozwijanie i doskonalenie umie-
jętności współzawodnictwa sportowego w konkurencjach
modeli latających, aktywne uczestniczenie dzieci i mło-
dzieży w zawodach sportowych stanowiące uzupełnienie
zadań wychowania fizycznego i zdrowotnego, „odciągnię-
cie” dzieci i młodzieży szkolnej od wagarów.
Podczas trwania zawodów organizatorzy przygotowali
wiele atrakcji i niespodzianek  zarówno dla uczestników
zawodów, jak również dla wszystkich tych, którzy przyjdą
obejrzeć te zawody.

Aspirant Witold Szybowski
- policjant Komisariatu Po-
licji w Gryfowie Śląski, Wi-
tek bo tak nazywali go ko-
ledzy wstąpił do policji 16
lutego 1987 r. Całą służbę
związał z Komisariatem Po-
licji w Gryfowie. Przez cały
okres służby zajmował sta-
nowiska w pionie prewencji
i realizował zadania bezpo-
średnio związane z ochroną

Żegnaj

ładu, porządku i bezpieczeństwa publicznego czyli po-
tocznie mówiąc pracował „na ulicy”. Przez prawie 18 lat
pełnił funkcję dzielnicowego w Gryfowie i tak go na pew-
no zapamiętają mieszkańcy Gryfowa. Jego zaangażowa-
nie w sprawy dotyczące pomocy pokrzywdzonym w szcze-
gólności osobom dotkniętym przemocą w rodzinie budziły
szacunek wśród policjantów i społeczeństwa. Zawsze słu-
żył radą i doświadczeniem, często kosztem czasu poświę-
conego rodzinnie. Od 2007 roku pełnił funkcję kierowni-
ka Ogniwa Prewencji Komisariatu Policji był rzeczowy i
konkretny, zawsze poukładany i oddany służbie. Często
jeszcze jako kierownik pełnił służbę na terenie miasta
podejmując interwencję i wspierając młodszych kolegów.
Rodzina, żona i 26 letni syn – który jest zawodowym żoł-
nierzem; zawsze były dla niego ostoją spokoju i wypoczyn-
ku. Lubił sport, zawsze z żartem i optymizmem podcho-
dził do życia, wiele chciał jeszcze zrobić, wielu osobom
pomóc. W ostatnich chwilach swojego życia stwierdzi tyl-
ko jedno „życie mnie oszukało”.

Nie łatwo jest żegnać się,

wiedząc że żegna się na zawsze.

Witek zmarł 15 lutego 2013 roku w wieku 50 lat. Uroczy-
stości żałobne odbyły się 20 lutego 2013 roku na cmenta-
rzu parafialnym w Gryfowie Śląskim.

III  Zawody Latawcowe 2013
„Par Aspera Ad Astra”

Zima nadal nie odpuszcza
Choć wszystkie drogi w  po-
wiecie lwóweckim są  prze-
jezdne to nadal jest bardzo
ślisko, dlatego  doszło już do
kilkunastu kolizji drogo-
wych. W przydrożnych ro-
wach lądowały samochody,
a nawet autokar.
Wystarczy kilka godzin in-
tensywnych opadów, aby
drogi momentalnie zrobiły
się białe. Tylko w ciągu
dwóch dni intensywnych
opadów policjanci ze Lwów-
ka Śląskiego odnotowali 15
kolizji drogowych, a w dwu-
nastu różnych miejscach
samochody blokowały drogi.
Najgroźniej wyglądała koli-
zja w Mojeszu, gdzie kobie-
ta wpadła w poślizg i wje-

chała samochodem do
rowu. „Obawiano się, że
może mieć złamane ręce.
Na szczęście po przewiezie-
niu do szpitala okazało się,
że są to niegroźne stłucze-
nia” – wyjaśnił Marek Ma-
deksza, oficer dyżurny lwó-
weckiej policji.
Pełne ręce pracy mieli tak-
że ratownicy pogotowia ra-
tunkowego, którzy byli wzy-
wani do kilku groźnie wy-
glądających kolizji. Kierow-
cy tradycyjnie za sytuację
na drogach winą obarczają
drogowców, a ci twierdzą,
że robią wszystko co mogą,
aby drogi były przejezdne.
Najgorzej sytuacja wygląda-
ła w gminie Gryfów, gdzie

tradycyjnie już samochody
ciężarowe blokowały drogę
wojewódzką nr 297 między
Rząsinami a Uboczem. Nie
lepiej było na podjeździe w
Proszówce.
Cały czas na drogach jest
bardzo ślisko, a pogoda na asp. M. Królak

najbliższe dni nie będzie
sprzyjająca dla kierowców.
Synoptycy ostrzegają przed
kolejnymi opadami śniegu,
a nawet deszczu, co ozna-
cza, że drogi będą oblodzo-
ne. Starajmy się o tym pa-
miętać.

Za udział w pogrzebie
ś.p. Józefa Werle
ks. proboszczowi

dr Zbigniewowi Radziwołkowi,
firmie pogrzebowej państwa Hnydyszyn,

Sebastianowi Sokołowskiemu,
 organiście Pawłowi Kripplowi,

sąsiadom oraz wszystkim uczestnikom
serdeczne podziękowania

                                składa żona z dziećmi
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Z  niecierpliwością czekałam  na dzień  19  listo-
pada 2012 roku.  W tym dniu miałam zaplanowa-
ny wyjazd na turnus rehabilitacyjny do Zgorzel-
ca. Mój pobyt w tym mieście stał pod wielkim zna-
kiem zapytania gdyż brakowało nam środków fi-
nansowych na opłacenie turnusu. Na szczęście
wszystko się udało. Czekałyśmy z mamą na dofi-
nansowanie z Fundacji ,,Wrocławskiego Hospicjum
dla Dzieci”. Na dwa tygodnie przed wyjazdem na
moją skrzynkę mailową przyszła dobra wiadomość,
która mnie niezmiernie ucieszyła: otrzymałyśmy
1200, 00 zł dofinansowania. Drugą część kwoty w
wysokości 1140, 00 zł wpłaciliśmy dzięki hojności
osób, które przekazały nam 1% z podatku. Teraz
zostało tylko przygotowanie do wyjazdu i spako-
wanie rzeczy. Nie mogłam się doczekać  tej chwili.
Odliczałam każdy dzień. Aż nareszcie doczeka-
łam się i 19 listopada 2012 roku wyruszyłam z ro-
dzicami na 4 tygodniowy pobyt w Zgorzelcu. Tata
pomógł nam wypakować rzeczy i wprowadzić się
do pokoju. Niestety musiał powrócić do domu i pra-
cy.
Na początku chciałam się dowiedzieć czy spotkam
tu osoby, z którymi byłam w tamtym roku. Okazało
się, że większość uczestników turnusu rehabilita-
cyjnego jest nowa. Na początku  obawiałam się jak
tu będzie, nowe twarze, nowi ludzie… Na szczę-
ście okazało się, że nie jest tak źle jak myślałam.
Już w środę poznałam pięć koleżanek: Paulinę,
Kasię, Michalinę, Monikę i Julkę. Od razu się za-
przyjaźniłyśmy. Spędzałyśmy razem dużo czasu:
chodziłyśmy na spacery, wiele rozmawiałyśmy, czę-

TURNUS REHABILITACYJNY W ZGORZELCU

Autorka artykułu w otoczeniu uczestników turnusu

sto korzystałyśmy z basenu wypełnionego kulkami. Codziennie
brałam udział w zajęciach rehabilitacyjnych. Bardzo mile wspo-
minam: panią Ewę, Olę i Ilonę, które prowadziły ze mną zajęcia
2 razy dziennie. W mojej pamięci pozostały wspomnienia ze
wspólnych spacerów, na które chodziłam z moimi najbliższymi
koleżankami, w każdy wieczór niezależnie  od pogody.
Kończąc ten artykuł pragnę podziękować Fundacji "Wrocław-
skie Hospicjum dla Dzieci" za pomoc finansową, wszystkim lu-
dziom dobrej woli którzy przekazali 1% swojego podatku, reha-
bilitantkom, a także wszystkim uczestnikom turnusu za miłą
atmosferę i wspólnie spędzony czas.

  Klaudia Trąd
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uwielbia swego pana i będzie go poszukiwał, aż najpraw-
dopodobniej zginie pod kołami jakiegoś samochodu, a lu-
dziom, którzy się z tym nie godzą pozostaje bezsilność,
czasami wstyd, że jest się człowiekiem.
Dlatego dziękuję wszystkim ludziom dobrego serca, któ-
rzy dbają o swoje zwierzęta, pomagają lub przygarniają
te wyrzucone oraz tym, którzy dokarmiają ptaki i zwie-
rzęta leśne w okresie zimy.
Wracając do poprzedniego wątku, dziękuję panom:
Krzysztofowi Wróblewskiemu, Tadeuszowi Nowackiemu,
Ireneuszowi Maślance oraz całemu zespołowi młodzieży
WTZ, który pracował nad wykonaniem bud. Na szczegól-
ne wyróżnienie zasługują: Paweł, Krystian, Rafał, Ela,
Paweł, Przemek, Marek, Asia  i Tadeusz.

       Iwona Wasilewska
radna powiatu lwóweckiego

Dziękuję za wasze
wielkie serce,
zapał  do pracy i
wrażliwość, któ-
rej niejeden z nas
może tylko pozaz-
drościć.
Słowa podzięko-
wania kieruję tak-
że do strażników
miejskich w Mir-
sku, którzy pomo-
gli zlokalizować
psy najbardziej
potrzebujące bud
na terenie naszej
gminy.
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Pod koniec 2012 r. uczestnicy Warsztatu Terapii Zajęcio-
wej Caritas im. św. Krzysztofa we Lwówku Śląskim  wyko-
nali 10 bud dla psów. Budy są w tej chwili przekazywane
najbardziej potrzebującym czworonogom, które nie po-
siadają własnego „dachu nad głową”.
Cieszę się, iż pomimo wciąż panującej i wszechobecnej
znieczulicy na niedolę zwierząt udało mi się spotkać lu-
dzi, którzy z entuzjazmem podjęli się realizacji  tego typu
pomysłu i trudnej pracy.
Pomysł wykonania bud nie jest pierwszym, stanowiącym
pomoc dla zwierząt, zrealizowanym w tej placówce. Pod-
opieczni warsztatu już niejednokrotnie budowali karm-
niki dla ptaków, czy budki lęgowe. W sprawie tych dru-
gich podpisano porozumienie z Nadleśnictwem Lwówek
Śląski, zaprojektowano i wykonano 170 budek lęgowych.
Warsztat Terapii Zajęciowej to pierwsza placówka w po-
wiecie lwóweckim wspierająca osoby z niepełnosprawno-
ścią, stwarzając im możliwość rehabilitacji społecznej i
zawodowej w zakresie przywracania umiejętności podję-
cia zatrudnienia i usamodzielnienia się. Proces rehabili-
tacji koordynuje 11 osób pod kierownictwem pana Krzysz-
tofa  Wróblewskiego.
To zespół pozytywnie zakręconych, wyspecjalizowanych
młodych ludzi, którzy codziennie organizują ciekawe za-
jęcia dla 35 osób dowożonych z terenu naszego powiatu.
Uczestnicy codziennie przez 11 miesięcy w roku biorą
udział w zajęciach pracowni terapeutycznych: gospodar-
stwa domowego, technicznej, multimedialnej, przyrody,
artystycznej, dobrego stylu i muzyczno-teatralnej.
Dla przykładu, w pracowni multimedialnej uczestnicy
uczą się obsługi komputera, a także zajmują się poligra-
fią. Na własne potrzeby drukuje się tu profesjonalnie przy-
gotowane zaproszenia, plakaty, dyplomy, ulotki reklamo-
we.

POMOC CENNIEJSZA NIŻ ZŁOTO

Wszystkie pracownie eksponują przepiękne prace wyko-
nane w różnych technikach plastycznych (metoda deco-
upage, dekorowanie ceramiki metodą linorytu, ozdabia-
nie metodą stempelkową, makrama, origiami modułowe,
malowanie na płótnie). Warsztat szczyci się wieloma na-
grodami zdobytymi w różnego rodzaju konkursach pla-
stycznych.

Uczestnicy warsztatów z budami

Ogólnie do dyspozycji podopiecznych jest jedenaście po-
mieszczeń o łącznej powierzchni użytkowej prawie 500
m. Warunki jakie udało się tu stworzyć w okresie 5 lat są
naprawdę imponujące. Nawet po krótkiej rozmowie z
uczestnikami łatwo się zorientować, iż bardzo lubią tu
przebywać ze względu na domową atmosferę, ciekawie
spędzany czas czy zawiązane przyjaźnie.
Nie realizuje się tu pomysłów bez aprobaty uczestników,
dlatego to, co się  robi, robi się z wielką pasją. Ostatnio
kilku uczestników warsztatu postanowiło zrekonstruować
stary motor. Tego typu przedsięwzięcia oraz wiele innych,
takich jak coroczne zawody latawcowe, gra miejska „Je-
sienne podchody”, plenery artystyczne, wycieczki, sadze-
nie kwiatów doniczkowych w sezonie, czy np. udział w
kursie ślusarsko-grawerskim  sprawiają, że nikt się nie
nudzi i zawsze się tu chętnie wraca.
Uczestnicy warsztatu często biorą  udział w akcjach do-
broczynności. Budy dla psów wykonane zostały w pra-
cowni technicznej warsztatu  pod kierunkiem Ireneusza
Maślanki. Pracownia ta zajmuje się głównie wykonywa-
niem różnych wyrobów z drewna i półfabrykatów.
Tu uczestnicy kształcą umiejętność obróbki drewna, po-
sługiwania się elektronarzędziami, planowania przy pro-
jektowaniu elementów konstrukcji.
Budy zostały wykonane w trzech wymiarach, żeby mogły
służyć różnej wielkości psom, co wymagało od uczestni-
ków więcej pracy, ale wiem, że robili to z pasją i przesła-
niem, że zwierzętom także należy pomagać. Nasze spo-
tkania były niejednokrotnie bardzo wzruszające. „Dzie-
ciaki” - jak mawia się w ośrodku, wiedzą o przemocy wo-
bec zwierząt, jej  przykłady oglądały w telewizji, ale znają
ją także spoza własnego podwórka  i mówią o tym z wiel-
kim oburzeniem.
Jestem niezmiernie wdzięczna ludziom przychylnym temu
niełatwemu przedsięwzięciu, tym bardziej, iż spotkałam
wiele osób twierdzących, że „te budy? - to bez sensu”, bo
przecież „są ważniejsze problemy”.  Nikt nie twierdzi, że
ich nie ma, ale od tych ważniejszych problemów są wła-
ściwe urzędy, ośrodki, organizacje, fundacje - czyli cały
bardziej lub mniej skutecznie działający i opracowany w
ustawach  system.
Jeśli chodzi o zwierzęta – one są zdane jedynie na naszą
litość. A z tą litością bywa różnie i bardzo przykre jest to,
iż niewiele zmienia się na lepsze. Przy drogach wciąż
mijamy porzucone koty i psy, które miotając się w prawo
i w lewo (po tym poznać, że są wyrzucone), nie wiedzą
dokąd biec. Wielu posiadaczy psów nie widzi też proble-
mu, gdy na zewnątrz jest tęgi mróz a pies zwinięty w ro-
gal  śpi na dworze, a kot ma przecież futro. To nic, że
zamarzła woda w psim garnku, bo przecież pies może
zjeść śnieg.
Najdziwniejszy jest aspekt psychologiczny tego zjawiska,
ciekawe, czy człowiek, który wyrzuca psa wywożąc go
samochodem daleko od domu ma sobie coś do zarzuce-
nia? Zapewne na drugi dzień zasiada w ciepłym pokoju
obżerając się przy świątecznym stole, modli się w koście-
le i poucza dzieci by były dobrymi ludźmi. To tylko przy-
puszczenia, ale jedno jest pewne: wyrzucony pies dalej



WWWWWieści Mirskieści Mirskieści Mirskieści Mirskieści Mirskaaaaa14

Ta powieść to histo-
ria czterech kobiet,
mieszkanek Torunia.
Głowna bohaterka
Marta usilnie próbu-
je odnaleźć szczę-
ście, pozostałe trzy o
szczęściu nie myślą.
Wszystkie zaufały
kiedyś niewłaści-
wym mężczyznom i

teraz płacą za tę naiwność wysoką cenę. Z
inicjatywy Marty powstaje Agencja Złama-
nych Serc. Cel jest jeden – zemsta na męż-
czyznach, którzy je unieszczęśliwili.

Zapiski polskiej
sprzątaczki”  Justy-
ny Polanskiej to
książka, która wy-
wołała falę dyskusji.
Utrzymana w iro-
nicznym tonie, bez
litości obala stereo-
typ dbających o po-
rządek Niemców.
Autorka od dziesię-
ciu lat sprząta w nie-

Justyna Pola ńska
„Pod niemieckimi łóżkami.

 Irena  Matuszkiewicz
„Agencja złamanych serc”

mieckich domach i ma sporo do powiedze-
nia na temat ich mieszkańców. Wiele rze-
czy wygląda zupełnie inaczej, niż nam się
wydaje. Książka jest również opowieścią o
życiu trzydziestodwuletniej Polki, która
nielegalnie i bez perspektyw przebywa w
obcym kraju.

Książka przedsta-
wia wspomnienia
świadka egzekucji w
lesie katyńskim. Au-
tor wspomnień prze-
szedł piekło łagrów
i więzień. Przebywał
w Starobielsku, w
Katyniu oraz na Ko-
łymie. Był uczestni-
kiem ucieczki z obo-

Icek Erlichson
„Smakowanie raju”

zu katyńskiego i świadkiem egzekucji, któ-
rej opis jest ewenementem w literaturze hi-
storycznej dotyczącej tego okresu.
Erlichson napisał jednak książke nie tylko
o łagrach. Jako inteligentny i bystry ob-
serwator potrafił dostrzec i opisać cały
obłęd sowieckiego systemu, w którym
zbrodnia i absurd stały się składnikami
codziennego życia państwa i jego obywa-
teli. A.K-G.

W KWIECISZOWICACH
Dania 13 stycznia 2013 roku sołectwo
Kwieciszowice zorganizowało spotka-
nie opłatkowe mieszkańców. Na uro-
czyste obchody oprócz mieszkańców
przybyli zaproszeni goście burmistrz
Andrzej Jasiński wraz z małżonką,
radny Tadeusz Pindel oraz zespół folk-
lorystyczny Chabry wraz z Edwardem
Cybulskim.
Wszystkich gości serdecznie przywi-
tał sołtys Bronisław Orzechowski.
Oprawę duchową zapewnił ksiądz pro-
boszcz Robert Kocjan. Po odśpiewa-

niu kolęd wszyscy podzielili się opłat-
kiem, złożyli sobie serdeczne życze-
nia i zasiedli do stołów bogatych w tra-
dycyjne potrawy wigilijne: barszcz
czerwony, krokiety, pierogi i przepysz-
ne ciasto.
Wszyscy spędzili bardzo miły wieczór
przy wspólnym kolędowaniu i rozmo-
wach. Miejmy nadzieję, że takie  spo-
tkania staną się tradycją nie tylko w
Kwieciszowicach ale i w wielu innych
miejscowościach w naszej gminie.

S. Orzechowski

20 stycznia br. zespół folklorystyczny
„Chabry” wraz ze starosta lwóweckim,
w świetlicy wiejskiej, gościł na oficjal-
nym spotkaniu ukraiński zespół ludo-
wy „Zabawa”. Już po pierwszych sło-
wach powitania gospodarze i goście
znaleźli wspólny język. Po wymianie
uprzejmości oba zespoły zaprezento-
wały swój dorobek artystyczny wyko-
nując przygotowane pieśni i piosen-

ki. Potem, członkinie zespołu z Kwie-
ciszowic częstowały gości regionalny-
mi potrawami. Na koniec wizyty
wspólnie odśpiewano „Sto lat”. Goście
z Ukrainy serdecznie podziękowali go-
spodarzom i staroście za zaproszenie
i ciepłe przyjęcie. W rewanżu „Cha-
brom” zaproponowano rewizytę, któ-
rej termin zaplanowano w wakacje
tego roku.                    W. Waszkiewicz

„ZABAWA” W KAMIENIU
Ukraiński zespół
„Zabawa”, który
z a p r e z e n t o w a ł
swoje wokalne
umiejętności pod-
czas Koncertu No-
worocznego w sali
miejskiej, na za-
proszenie „Bogda-
nek”, gościł w
schronisku mło-
dzieżowym w Ka-
mieniu. Członków
zespołu przyjęto

D.W.

bardzo serdecznie, wspólnie śpiewano, rozmawiano na wiele tematów i wy-
mieniano się doświadczeniami. Ciekawostką jest, że w skład zespołu „Zaba-
wa” wchodzą pracownicy instytucji kultury i administracji oraz branży tury-
stycznej w rejonie halickim. Swój repertuar wykonują z podziałem na 5 gło-
sów. Kto nie słyszał, niech żałuje!
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WIEŚCI Z BIBLIOTEKI

Biblioteka poleca...

Komputerowy kurs języka angielskiego dla dzieci
Biblioteka Publiczna w Mirsku oraz fi-
lie w Rębiszowie i Giebułtowie zapra-
szają wszystkie dzieci w wieku 6-12 lat
na bezpłatny komputerowy kurs języ-
ka angielskiego FunEnglish.pl. Łączy
on zabawę i naukę z używaniem z
komputera. Każde dziecko może ko-
rzystać z kursu samodzielnie - tak, jak
na co dzień korzysta z gier kompute-
rowych. Wystarczy, aby uczyło się w
bibliotece dwa razy w tygodniu przez
niecałą godzinę, aby w ciągu kilku
miesięcy można było zobaczyć pierw-
sze efekty nauki.

Kurs składa się z sześciu bloków po-
dzielonych na 11 podrozdziałów, w
skład których wchodzą: gra eduka-
cyjna, krótki film, piosenka karaoke
i „foto-lekcja” oraz ponad 20 ćwiczeń.
Po przejściu przez wszystkie bloki
dziecko pozna prawie tysiąc zwrotów
przydatnych w 90% sytuacji komuni-
kacyjnych. Cały kurs trwa około dzie-
więciu miesięcy. Przez czas jego trwa-
nia dzieci będą mogły liczyć na po-
moc pracowników biblioteki. Po za-
kończeniu nauki, każde dziecko
otrzyma specjalny certyfikat.

Biblioteka otrzymała do-
stęp do kursu bezpłatnie, dzięki udzia-
łowi w projekcie „FunEnglish w biblio-
tece”. Zarówno biblioteka, jak i dzieci
uczestniczące w kursie, będą mogły tak-
że uczestniczyć w specjalnych konkur-
sach organizowanych przez FunEn-
glish.pl i Fundację Rozwoju Społeczeń-
stwa Informacyjnego, która prowadzi
Program Rozwoju Bibliotek.

Projekt jest współfinansowany przez
Unię Europejską z Europejskiego Fun-
duszu Rozwoju Regionalnego w ramach
Programu Operacyjnego Innowacyjna
Gospodarka (działanie 8.1) na lata 2007-
2013 oraz z Budżetu Państwa.

Szczegółowe informacje dotyczące kur-
su można uzyskać pod numerem tel. 75
64 70 463 oraz w poszczególnych biblio-
tekach.

Ferie w bibliotece
Tegoroczne ferie,
zorganizowane w
oddziale dziecięco-
młodzieżowym w
Mirsku oraz w fi-
liach w Giebułtowie
i Rębiszowie, obfito-
wały w mnóstwo
atrakcji. Każdego
dnia dzieci uczest-
niczyły w  zaję-
ciach techniczno-
plastycznych, w
trakcie których
można było wycza-
rować prawdziwe
cuda z papieru i in-
nych, specjalnie na
tę okazję przygoto-
wanych materia-
łów. Powstały maski
k a r n a w a ł o w e ,
ozdobne drzewka,
zwierzątka i posta-

ci z papierowych
talerzyków, witra-
że i wiele innych.
W Mirsku organi-
zowaliśmy rów-
nież dzień pod
hasłem: bezpie-
czeństwo w inter-
necie. Uczestnicy
uczyli się, jak pra-
widłowo korzy-
stać z internetu,
poznawali różne
zagrożenia czy-
hające na nich w
sieci. Były gry, qu-
izy, zagadki, filmi-
ki. Wszystko po
to, aby internet
stał się bardziej
przyjazny. W
ostatni dzień ferii,
dzieci robiły kart-
ki walentynkowe

i odegrały krótkie scenki z wykorzy-
staniem wierszy o miłości. Dziękuje-
my wszystkim bawiącym się z nami w
ferie dzieciom i zapraszamy w waka-
cje.

To  fascynująca opo-
wieść o zdradzie, de-
terminacji oraz wiel-
kiej miłości. Niezwyl-
ke urodziwa Cele-
stria prowadzi lekie
życie bogatej arysto-
kratki. Nie przejmu-
je się niczym, jest
przez to lekko cynicz-
na i zepsuta. Wszyst-

Santa Montefiore
„Morze utraconej miłości”

ko to do czasu, gdy w tajemniczy sposób
znika ojciec dziewczyny, pozostawiając tyl-
ko list pożegnalny. Celestria nie wierzy w
samobójstwo. Próbując rozwikłać zagadkę,
odkrywa kłamstwa, jakie od lat ciążą na jej
rodzinie.

A.K-G.

A.K-G.

„Wędrówki przez słońce” Corbana Adiso-
na to literacka podróż przez trzy kontynen-
ty, dwie kultury oraz mroczny świat współ-
czesnego niewolnictwa. W wyniku tsunami,
dwie nastoletnie siostry tracą rodzinę i dom.
Gdy  próbują znaleźć schronienie, zostają
uprowadzone przez handlarzy kobiet. Tra-
fiają do świata rządzonego przez nielegal-
ny biznes. W tym samym czasie w Wa-
szyngtonie, prawnik Thomas Clark, posta-
nawia pojechać do Indii. Z ramienia orga-
nizacji pozarządowej, chce pomagać w ści-
ganiu handlarzy kobiet. Poznaje losy sióstr

i postanawia je oca-
lić. Rozpoczyna się
dramatyczna roz-
grywka z bezwzględ-
nymi przestępcami.

Corban Adison
„Wędrówki przez słońce”
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SPOTKANIE OPŁATKOWE
20 stycznia 2013 r. o godz. 16.00 miesz-
kańcy wsi spotkali się na uroczysto-
ści opłatkowej w świetlicy wiejskiej w
Rębiszowie. Przy stole wspólnie zasie-
dli starsi i młodsi. Przygaszono świa-
tło, oświetlony był tylko stolik przy-
kryty białym obrusem, a na nim, na
sianku talerz z opłatkami i świecznik
z zapalonym światełkiem symbolizu-
jącym tych, co odeszli.
Spotkanie rozpoczęło się odczytaniem
wspomnień o powojennej wigilii 1945
roku w Rębiszowie. Tę „kartkę z pa-
miętnika” podarowała nam pani Ja-
nina  Szyc (Skórka)  mieszkanka Rę-
biszowa.
Najpierw Marta Staszkiewicz dekla-
mowała wiersz pani Janiny:
Szukam Cię wciąż nadaremnie
Czasie, któryś upłynął…
Musisz gdzieś być na pewno
To niemożliwe byś zginął.
Pełno tu Twoich śladów,
Wspomnień, co prawdą były
To wszystko w mym sercu żyje…
Jest takie świeże i piękne,
Choć przyprószone latami,
Bo takie są wspomnienia,
Które wciąż żyją z nami.
Przy akompaniamencie świątecznej
muzyki wszyscy słuchali czytanych
przez Joannę Kossak i Edytę Hryciew
wspomnień małej dziewczynki Jasi o
jej pierwszej wigilii w powojennym Rę-
biszowie w 1945 r. Cisza była najlep-
szym dowodem na to, że tekst wywarł
duże wrażenie.
Po słowie przyszedł czas na muzykę.
Świąteczny nastrój utrwalił występ

utalentowanych sióstr Marysi i Kasi
Salawa ze Świeradowa Zdroju. Dziew-
częta przepięknie grały kolędy na
skrzypcach, gitarze i flecie. Za swój
występ otrzymały gromkie brawa.

Osobne podziękowania należą się ta-
cie Marysi i Kasi, który poświęcił swój
czas i przywiózł córki do Rębiszowa.
Po nastrojowym wstępie wszystkich
obecnych powitał Piotr Cybulski soł-
tys Rębiszowa. Jednocześnie podzię-
kował pani Janinie Szyc za udostęp-
nienie wigilijnych wspomnień.  Podzię-
kowania i bukiet kwiatów przyjęła w
jej imieniu wnuczka Anna (ze wzglę-
du na stan zdrowia autorka tekstu nie
mogła uczestniczyć w spotkaniu).
Ksiądz proboszcz Zbigniew Pacyniak
rozpoczął drugą część spotkania.
Wspólnie zaśpiewana kolęda „Wśród

nocnej ciszy” wypełniła melodią całą
świetlicę. Okazało się, że tekst czte-
rech zwrotek znali wszyscy. Po odmó-
wionej modlitwie podzielono się opłat-
kiem, życząc sobie pomyślności, zdro-

wia i doczekania kolejnego roku.
Przyszedł wreszcie czas na poczęstu-
nek - kawę, herbatę, niesamowicie
smaczne ciasta upieczone przez
mieszkańców Rębiszowa. Snuły się
wspomnienia dawnych wigilii, świąt,
spotkań. Wspominano tych, co odeszli
i tylko pamięć o nich pozostała. A
łączyła wszystkich muzyka, wspólne
kolędowanie i ten szczególny, zapa-
miętany nastrój minionych świąt.
                 Do siego roku!

            Joanna Kossak
Grupa Odnowy Wsi Rębiszów
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KONCERT NOWOROCZNY
„Muzyka łączy narody”, te
słowa były mottem przewod-
nim Koncertu Noworoczne-
go, który odbył się 26 stycz-
nia br.,  po raz pierwszy w
Mirsku w sali miejskiej.
Tradycyjne już spotkanie
starosty lwóweckiego z
przedstawicielami lokal-
nych samorządów, przedsię-
biorców, sponsorów i lidera-
mi lokalnych społeczności
miało w tym roku międzyna-
rodową obsadę artystów, a
zaproszeni goście mogli wy-
słuchać muzyki i pieśni w
wykonaniu artystów z
Czech, Słowacji, Ukrainy,
Francji i Polski. Koncert był
również okazją do spotka-
nia z przedstawicielami
partnerów powiatu lwówec-
kiego, z czeskiego miasta
Zacler i Frydlant, ze sło-
wackiej Hnusty, francuskie-
go Surzur oraz Rejonu Ha-
lickiego na Ukrainie.

Koncert rozpoczął się o
godz. 18.00, a wszystkich
przybyłych tego dnia do sali
miejskiej w Mirsku witał
gospodarz wieczoru – staro-
sta lwówecki Józef Stani-
sław Mrówka. Koncert za-
inaugurował noszący hono-
rowy tytuł Ludowego Arty-
sty Rzeczpospolitej Polskiej
- Józef Zając (na zdj. powy-
żej) – skrzypek samouk,
mieszkaniec Gminy Mirsk,
który z niezwykłym wdzię-
kiem zaprezentował pu-

bliczności  kilka powszech-
nie znanych utworów. Z ar-
tystów pierwsi na scenę
wyszli: Małgorzata Ku-
śnierz – fortepian z córką
Noemi - skrzypce oraz sy-
nem Patrykiem - flet i zapre-
zentowali trzy utwory:
Czardasza Vitoriio Montie-
go, Polkę Siergieja Rachma-
ninowa oraz Humoreskę
Antoniego Dworaka.

Koncert nabierał tempa,
pierwsza z zagranicznych
artystów zaprezentowała
się młodzież z czeskiego
Zaclerza (na zdj. powyżej),
która zaśpiewała składan-
kę dziewięciu czesko - an-
gielskich utworów. Po tym
występie, na gości czekała
niespodzianka przygotowa-
na przez delegację fran-
cuską, która mimo że nie
przywiozła ze sobą artystów,
to dzięki technice zaprezen-
towała próbkę możliwości
francuskiego chóru. Goście
obejrzeli i wysłuchali nagra-
nie czterech utworów, z jed-
nego z występów Chóru
Miejskiego z Surzur w ich
kościele. Po odtworzeniu
występu chóru, przyszedł
czas na kolejnego partnera
powiatu lwóweckiego, mia-
sto Frydlant z Czech. Na
scenie zaprezentował się
ośmioosobowy zespół mło-
dzieżowy „Flauto Colle-
gium”, który przy dźwię-
kach fletów i fortepianu za-
grał składankę utworów
czeskich i europejskich kom-
pozytorów. Świetny wy-
stęp podczas koncertu za-
liczył kolejny przedstawi-
ciel partnerów powiatu -

Peter Brandnanský z Hnu-
sty, który zaprezentował
wiązankę ludowych utwo-
rów słowackich. Nie tylko
brawurowo je zaśpiewał,
ale również zagrał na sło-
wackiej ludowej odmianie
harmonii.
Po krótkiej przerwie tech-
nicznej na scenę wyszedł
zespół artystów z Ukrainy
„Zabawa”, który brawuro-

wo zaprezentował ludowe
pieśni halickie i ukraińskie,
w tym znane wszystkim
„Hej Sokoły”, a po występie
artystów z Halicza na  sce-
nę wyszli „Podgórzanie”,
prezentując jedynie ułamek
swojego bogatego repertu-
aru pieśni ludowych. Na za-
kończenie koncertu gospo-
darze uroczystości starosta
lwówecki Józef Mrówka
oraz burmistrz Mirska –
Andrzej Jasiński podzięko-
wali wszystkim artystom za
wspaniałe występy na sce-
nie. W przewie pomiędzy
występami, z rąk starosty
lwóweckiego tytuł Ambasa-
dora Powiatu Lwóweckiego,
za rozwijanie i wspieranie
współpracy pomiędzy po-

wiatem lwóweckim a Rejo-
nem Halickim, odebrał oj-
ciec Grzegorz Cymbała,
franciszkanin mieszkający
na Ukrainie,  który był jed-
nym z członków delegacji
ukraińskiej. Ojciec Grze-
gorz podjął się zadania
przywrócenia do świetności
klasztoru w Bolszowcach
pod Haliczem. Podobne ty-
tuły dzień wcześniej pod-
czas sesji Rady Powiatu ode-
brali: Daniel Le Moullec z
Francji i Martin Pliesovsky
ze Słowacji. Po ponad dwu-
godzinnych emocjach i wra-
żeniach związanych z kolej-
nymi występami międzyna-
rodowych artystów, na gości
czekały kolejne atrakcje.
Piętro niżej dokonano uro-
czystego otwarcia wystawy
malarstwa Barbory Olejni-
kovej. Artystka osobiście
oprowadzała gości i odpo-
wiadała na wszelkie pyta-
nia zainteresowanych. Po
obejrzeniu wystawy goście
wrócili na górę, gdzie w sali
czekał już przygotowany
przez organizatorów poczę-
stunek. Przy tradycyjnej
lampce szampana i toaście,
starosta lwówecki – Józef
Stanisław Mrówka podzię-
kował wszystkim gościom za
przybycie, złożył życzenia
pomyślności w rozpoczyna-
jącym się roku i wyraził
nadzieję, że wszyscy spo-
tkają się na kolejnym Kon-
cercie Noworocznym, który
odbędzie się w kolejnym z
miast powiatu lwóweckiego.

Ukraiński zespół „Zabawa”
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1. Pokaz „Wytwarzanie produktów tradycyjnych i regionalnych”
Dolnośląski Ośrodek Doradztwa Rolniczego we Wrocławiu. PZD
Lwówek Śląski 1 marca 2013 r. organizuje  pokaz ozdabiania
starych  książek w UGiM w Gryfowie Śląskim w sali Organiza-
cji Pozarządowych.
2. Pokaz „Kultywowanie Tradycji Świąt Wielkanocnych” Dol-
nośląski Ośrodek Doradztwa Rolniczego we Wrocławiu. PZD
Lwówek Śląski 7 marca 2013 r. organizuje pokaz wykonania
kraszanek i pisanek w UGiM w Gryfowie Śląskim w sali Organi-
zacji Pozarządowych.
3. Prezentacje wojewódzkie „Tradycyjnych Stołów Wielkanoc-
nych, Palm i Pisanek – Dolny Śląsk 2013”. Dolnośląski Ośro-
dek Doradztwa Rolniczego we Wrocławiu oraz Urząd Marszał-
kowski Województwa Dolnośląskiego 23 marca 2013 r. organi-
zuje prezentację „Tradycyjnych Stołów Wielkanocnych, Palm i
Pisanek – Dolny Śląsk 2013”. Impreza organizowana jest w
ramach Planu Działania Krajowej Sieci Obszarów Wiejskich
współfinansowana ze środków Unii Europejskiej z Europejskie-
go Funduszu Rolnego na rzecz Rozwoju Obszarów Wiejskich w
ramach Schematu III Pomocy Technicznej Programu Rozwoju
Obszarów Wiejskich na lata 2007-2013. Celem wystawy jest pro-
mocja oraz kultywowanie różnorodności tradycji i zwyczajów
wielkanocnych, które są nieodłączną częścią Świąt Wielkiej
Nocy. Do udziału zapraszamy Koła Gospodyń Wiejskich, po jed-
nym z każdego powiatu Dolnego Śląska, które będą prezento-
wały tradycyjne potrawy wielkanocne w Pasażu Grunwaldzkim
przy Placu Grunwaldzkim we Wrocławiu.
4.Wojewódzki konkurs. DODR we Wrocławiu ogłasza wojewódz-
ki konkurs dla dzieci i młodzieży z klubów 4H na ”Najładniej-
szy koszyczek wielkanocny”. Podsumowanie konkursu, ogło-
szenie wyników i wręczenie nagród nastąpi w dniu 23.03.2013 r.
w Pasażu Grunwaldzkim przy Placu Grunwaldzkim 22 we Wro-
cławiu podczas wojewódzkich prezentacji „Tradycyjnych Sto-
łów Wielkanocnych, Palm i Pisanek – Dolny Śląsk 2013”. Z
prac zgłoszonych do konkursu zostanie zorganizowana wysta-
wa.
5.Powiatowy konkurs. DODR we Wrocławiu, PZD Lwówek Ślą-
ski i  Ośrodek  Kultury i Sportu w Lubomierzu  23 marca 2013
r. organizuje  powiatowy  konkurs „Dekoracje Wielkanocne”.
Do udziału zapraszamy  Koła Gospodyń Wiejskich, Rady So-
łeckie oraz młodzież szkół podstawowych, gimnazjalnych  i śred-
nich zrzeszonych  w klubach 4-H”.
Informacje  pod  telefonem  75/78 11 264
Zapraszamy do udziału.

INFORMACJE POWIATOWEGO
ZESPOŁU DORADCÓW

Teresa Polesiak

ZABAWA MIKOŁAJKOWA TPD
Dzięki uprzejmości burmi-
strza, który nieodpłatnie
użyczył nam salę miejską,
27 stycznia br. zorganizo-
waliśmy zabawę, na której
bawiły się dzieci i rodzice z
mirskiego Towarzystwa
Przyjaciół Dzieci oraz za-
proszeni goście. Okazją był
nie tylko mikołajkowy, ale i
karnawałowy czas. Trady-
cyjnie, od kilku lat, oprawą
muzyczną tych niezwykłych
spotkań zajmują się, bar-
dzo nam życzliwi, panowie
Edward Dziama i Remigiusz
Krzyżak. Serdecznie im za
to dziękujemy. Taneczne
przeboje prezentowane
przez ten duet porywały na
parkiet nie tylko dzieci, ale
i dorosłych. Jak zawsze,
swoją obecnością zaszczycił
nas gospodzrz gminy An-
drzej Jasiński. Przybyła też

grupa podopiecznych z
Domu Pomocy Społecznej z
dyrektorem placówki Do-
rotą Cinciruk, zaprzyjaź-
nione panie z biblioteki w
Gryfowie Śłąskim oraz Ur-
szula Maga - przewodniczą-
ca Komisji ds. Walki z Ka-
lectwem. Zabawę uświetnił
występ zespołu tanecznego
pod kierownictwem Toma-
sza Gajewskiego. Najgoręcej
oklaskiwano Krystiana Ku-
cza z Gryfowa Śląskiego,
który dał show a‘la Micha-
el Jackson.
Za przygotowanie imprezy
gorąco dziękuję wszystkim
rodzicom, darczyńcom - p.
Alinie i Stanisławowi Woj-
ciechowskim, p.  Zuzannie
Modrzejewskiej, p. Barba-
rze Kostrzyckiej, p. Iwonie
Wasilewskiej oraz p. Wło-
dzimierzowi Pidlisowi.

J. Sieradzka
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19 stycznia br., w sali miej-
skiej w Mirsku odbyło się
uroczyste spotkanie nowo-
roczno – opłatkowe zorga-
nizowane przez Zarząd
Koła Polskiego Związku
Emerytów, Rencistów i In-
walidów. Po przywitaniu
wszystkich gości i uczestni-
ków zabawy ksiądz wikary
Artur Trela pobłogosławił
opłatki, którymi dzielono się
składając sobie najserdecz-
niejsze życzenia. Wspólnie
odśpiewano kolędę  „Wśród
nocnej ciszy…”. Później ba-
wiono się hucznie przy
dźwiękach utworów gra-
nych przez kapelę „Pastele”
Jana Truszkowskiego i kon-
sumowano przygotowane
potrawy i ciasta.
Gośćmi spotkania byli: sta-
rosta lwówecki Józef Stani-

SPOTKANIE
NOWOROCZNO – OPŁATKOWE

sław Mrówka, sponsorzy
Karolina i Bogdan Morzec-
cy, Maria i Wojciech Klim-
kowscy, zespoły folklory-
styczne „Podgórzanie” i
„Bogdanki”. Z powodu cho-
roby z zaproszenia nie mo-
gli skorzystać: burmistrz
Andrzej Jasiński z mał-
żonką, Krystyna i Stanisław
Sawczakowie oraz Alicja i
Tadeusz Bujko.
W trakcie zabawy, po 27 la-
tach kierowania zespołem
„Bogdanki”, przekazałam
kierownictwo – p. Ewie
Dziekanowskiej. Jej za-
stępcą została Krystyna
Zimkowska – Trzcińska.
Od całego zespołu dostałam
podziękowania i prezenty
za wszystkie, razem spę-
dzone lata. Kiedyś myśla-
łam, że nigdy się z zespołem

nie rozstanę, ale z przyczyn
zdrowotnych musiałam to
zrobić. Nie mogę już śpie-
wać, a nie chcę być tylko
biernym słuchaczem.
Za przygotowanie imprezy
serdecznie dziękuję paniom
z zespołu „Bogdanki”.
Mam nadzieję, że przez ko-

lejne lata, takie spotkania
będą się odbywać i bedą rów-
nie udane.
Zespołowi życzę wielu suk-
cesów, wyjazdów na festiwa-
le i przeglądy oraz samych
szczęśliwych chwil w 2013
roku.

Józefa Tomczuk

Dnia 07.02.13 r. odbyła się
zabawa walentynkowa w
Domu Pomocy Społecznej w
Mirsku, w której brali
udział seniorzy, ale także
uczniowie naszego liceum -
Aleksandra Wołosecka,
Dagmara Cinciruk, Piotr
Szymkowiak, Mariusz Wasi-
lewski i Maciek Burkot, re-
alizując projekt z zajęć PP.
Na początku pomagaliśmy
w przyprowadzeniu wszyst-
kich chętnych mieszkańców
do świetlicy, w której miała

"Szczęście to jedyna rzecz, która się
mnoży, gdy się ją dzieli"

ZABAWA WALENTYNKOWA W DPS

odbyć się zabawa. Sala była
pięknie przystrojona. Nad
naszymi głowami wisiały
liczne czerwone serca i
amorki. Gdy tylko usłysze-
liśmy pierwsze dźwięki mu-
zyki, od razu zaczęliśmy
tańczyć, śpiewać, bawić się.
Zwykły dzień zamienił się w
prawdziwy wieczorek ta-
neczny. Jako że Maciek jest
tancerzem, prowadził nas
wszystkich, dyktując, co
mamy robić. Wyszło to
świetnie! Podobało się nie

tylko nam, młodzieży, ale
także seniorom, z których
twarzy nawet na moment
nie zszedł uśmiech.
W czasie odpoczynku zjedli-
śmy pączki, bo w końcu był
to Tłusty Czwartek, a na-
stępnie zostały przeprowa-
dzone gry, w których moż-
na było wygrać walentynko-

śliwszymi ludźmi.
W moim i w imieniu moich
kolegów z grupy pragnę ser-
decznie podziękować
mieszkańcom Domu Pomocy
Społecznej oraz całemu per-
sonelowi za gościnność.
Nie bójmy się pomagać. To
sprawia więcej satysfakcji
niż może się zdawać.

wego lizaka. Jednak
mieszkańcom wciąż
było mało. Może zda-
wać się, że młodzież i
bawiący się personel
mieli więcej siły niż se-
niorzy. Błąd! Mieszkań-
cy byli pełni energii.
Wracając do tytułowe-
go cytatu, daliśmy tym
ludziom dużo szczę-
ścia i radości. Na ich
twarzy ciągle gościł
uśmiech, a w oczach
można było dostrzec
zadowolenie. Nie są-
dziliśmy, że mogliśmy
sprawić im tyle przy-
jemności. Dzięki temu
dniu staliśmy się lep-
szymi ludźmi - szczę-

D.C
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WIEŚCI Z POWIATU
XXVI Sesja Rady Powiatu Lwóweckiego

M. Lampart

Szanse i zagrożenia placówek
oświatowych prowadzonych przez

powiat lwówecki, taki był temat XXVI sesji
Rady Powiatu Lwóweckiego, która odbyła się
25 stycznia 2013 roku w siedzibie starostwa.
Sesja miała jednak niecodzienny przebieg, a
było to związane z wizytą gości z francuskiego
Surzur oraz słowackiej Hnusty, którzy wzięli
udział w pierwszych minutach obrad. Delega-
cje zagraniczne przyjechał na zaproszenie sta-
rosty lwóweckiego, na odbywający się następ-
nego dnia Koncert Noworoczny.
Po raz pierwszy w historii powiatu, zdarzyło
się, że goście zza granicy wzięli udział w sesji.
Przy prezydialnym stole zasiedli szefowie de-
legacji: Daniel Joannic – pierwszy zastępca
mera Surzur oraz Martin Pliesovsky – zastęp-
ca burmistrza Miasta Hnusty. Z uwagi na wie-
loletnie już kontakty powiatu lwóweckiego z
partnerami, w trakcie sesji, wręczone zostały
nieformalne tytuły Ambasadorów  Powiatu Lwó-
weckiego, z rąk starosty lwóweckiego odebrali
je: Daniel Le Moullec – członek delegacji fran-
cuskiej, oraz Martin Pliesovsky – szef delega-
cji słowackiej. Tytuły ambasadorów przyzna-
ne zostały za szczególne zasługi związane z
rozwijaniem wzajemnych kontaktów i współ-
pracy. Po wręczeniu tytułów, goście opuścili
obrady sesji, która toczyła się już zgodnie z
zaplanowanym porządkiem obrad. Po zatwier-
dzeniu protokołów z poprzednich sesji, głos
zabrał Józef Stanisław Mrówka – starosta lwó-
wecki, który zdał sprawozdanie z posiedzeń
Zarządu Powiatu Lwóweckiego, które odbyły
się pomiędzy sesjami.

Tym razem radni nie podjęli żad-
nej uchwały. Sesję wypełniła dys-
kusja na temat szans i zagrożeń
placówek oświatowych. Za punkt
wyjścia posłużyła prezentacja
przedstawiona przez Zbigniewa
Grześkowa – wicestarostę lwówec-
kiego. Dyskusja był długa i burzli-
wa, sytuacja placówek oświato-
wych jest trudna, nie tylko w po-
wiecie lwóweckim ale w całym
kraju. Głównym problemem jest
zmniejszająca się liczba uczniów
i jak wskazują dane demograficz-
ne, tendencja ta będzie utrzymy-
wać się aż do 2020 roku. Receptą
na nią mają być działania, z jed-

nej strony zmierzające do
uatrakcyjnienia oferty edukacyj-
nej naszych szkół, z drugiej stro-
ny kontynuowanie działań
oszczędnościowych i prowadze-
nie intensywnych działań promo-
cyjnych.
Radni poświęcili też sporo uwa-
gi ocenie funkcjonowania usług
nocnej i świątecznej opieki zdro-
wotnej na terenie powiatu lwó-
weckiego, które od  początku
roku świadczone są przez SP
ZZOZ ze Zgorzelca.
Kolejna sesja odbędzie się pod
koniec lutego 2013 roku.

BAL KARNAWAŁOWY W GAJÓWCE
2 lutego br. w świetlicy wiejskiej sołectwa Ga-
jówka rozpoczął sie bal karnawałowy zorgani-
zowany przez Radę Sołecką. Po oficjalnym
powitaniu wszystkich przybyłych przez sołty-
sa Sylwię Awiorko, z dedykacją na dobry po-
czatek zabawy, zagrano przebój zespołu Week-
end „Ona tańczy dla mnie”. Zabrzmiał on, ku
zaskoczeniu słuchaczy, w kilku wersjach.
Na imprezę licznie przybyli mieszkańcy sołec-
twa i okolicznych miejscowości. Bawili się oni
radośnie aż do białego rana. Loteria czekola-
dowa dostarczyła wiele emocji, niektórym ofia-
rowała nagrody, a innym kilka kalorii więcej :)
Podczas wieczoru nie obyło się bez kilku nie-
spodzianek, jak choćby wykonanie piosenki
przez Sylwię Awiorko. Była ona prezentem z
okazji 25-lecia ślubu dla p. Iwony i Henryka
Wasilewskich od p. Sołtysów.
„Balowicze” zgodnie stwierdzili, że impreza
była bardzo udana, przyczyniła się do integra-

cji lokalnego społeczeństwa. Zakończyła się gromkimi brawami i
podziękowaniami dla pani sołtys i prowadzącego zabawę - pana Ire-
neusza Kudyby.                                                                              S.A.
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Już po raz czwarty społeczność szkolna ZSL-G w Mirsku
pokazała swoje serca i zrozumienie dla spraw równie waż-
nych jak nauka, a mianowicie niesienia radości i pomocy
drugiemu człowiekowi, organizując 7 grudnia 2012 roku
Koncert Charytatywny dla uczniów naszej szkoły. Szcze-
gólną troską obejmujemy co roku tych najbardziej potrze-
bujących nie tylko wsparcia finansowego ale i zauważe-
nia ich problemu, jakim jest zmaganie się z ciężką cho-
robą. „Chcemy, aby wiedzieli, że o nich pamiętamy i nie
są nam obojętni. Są częścią nas…”- mówił na wstępie Ma-
ciek Miluk, jeden z prowadzących koncert. To właśnie
Wam, drodzy Patrycjo, Klaudio, Marcinie i Rafale, chcia-
łabym podziękować za to, iż przyjmując naszą pomoc,
jesteście jednocześnie ogromną inspiracją dla wszystkich
uczniów i nauczycieli do działania, integracji we wspól-
nym celu i pokazania w sposób bezinteresowny swoich
zainteresowań i talentów.

IV KONCERT CHARYTATYWNY

Część artystyczną koncertu rozpoczął niecodzienny spek-
takl pod kierunkiem J. Jasińskiej – Ogiejko, skłaniający
do refleksji, znalezienia odpowiedzi na pytanie, jak może
wyglądać świat, jeśli zabraknie w nim miłości i ludzkiej
życzliwości. Następnie uczennica szkoły muzycznej w
Lubaniu, Karolina Hajduczenia, zaprezentowała na fle-
cie poprzecznym utwór „Titanic”. Miłym akcentem był
występ absolwentki technikum, Agnieszki Mitkiewicz, z
piosenką  „Czas spełnienia” . Mocnym, rockowym akcen-
tem zaskoczyli publiczność swoimi występami Piotr Bier-
nat na perkusji elektrycznej oraz Kuba, Krystian i Olek
jako „Egzotyczne Trio” w utworach zespołu Dżem. Szy-
mon Hajduczenia, kolejny uczeń szkoły muzycznej w Lu-
baniu, zagrał na trąbce czeską melodię ludową oraz utwór
„Zapada zmrok”. Daria Sieradzka zaśpiewała w asyście
gitarowej pana E. Olczaka piosenkę „Agnieszka”, zaś przy
utworze „Zombie” towarzyszyły jej na gitarach Ola Skór-
ka i Agnieszka Mitkiewicz. Krzysztof Górny zaprezento-
wał utwór własnego autorstwa „Otwórz oczy” i był rów-
nież autorem scenariusza zabawnego skeczu o lekcji ma-
tematyki, w którym wystąpił wraz z Agnieszką, Szymo-
nem i Piotrem. Publiczność zabawiał również Piotr Jaro-
szewski, który w dowcipny sposób wyjaśniał tajniki sztuk
walki Krav Maga i Ju Jitsu. Szkolne Koło Wokalne pro-
wadzone przez E. Olczaka przedstawiło utwór „Długość
dźwięku samotności” oraz zachęcało publiczność do

wspólnego zaśpiewania piosenki Lombardu „Przeżyj to
sam”. Z wielkim aplauzem spotkał się taneczny występ-
niespodzianka nauczycielek wychowania fizycznego, pań
Katarzyny Jędruch i Agnieszki Cichoń,  pod nazwą „Di-
sko robaczki”.

Koncert zakończył występ wokalno-gitarowy Aleksandry
Skórki i Konrada Staszkiewicza, których od kilku mie-
sięcy łączy przyjaźń i pasja, jaką jest muzyka, wspólnie
grają covery ale i własne utwory.
Koncertowi towarzyszyły również wcześniej przygotowa-
ne imprezy charytatywne, takie jak: dyskoteka szkolna
zorganizowana przez A. Cichoń i B. Rybę, kawiarenka
pod opieką P. Menke oraz kiermasz ozdób świątecznych
zorganizowany przez E. Trałkę-Rogowską, która również
przygotowała dekorację sali koncertowej. Dochód ze
sprzedaży cegiełek charytatywnych oraz z imprez towa-
rzyszących wyniósł 2575,21zł i przekazany został tuż przed
świętami Patrycji, Klaudii, Rafałowi i Marcinowi w równo
podzielonych kwotach.
Pragnę podziękować za współorganizację IV Koncertu
Charytatywnego Michałowi Ptakowi, Paulinie Menke,
uczennicom: Paulinie Kołodziejczyk, Sandrze Winnik,
Dagmarze Rybie oraz p. Magdalenie Krajewskiej za współ-
tworzenie scenariusza, prowadzącym: Monice Szkwarek,
Ilonie Sołtowskiej, Jakubowi Niemienionkowi i Maciejowi
Milukowi oraz wszystkim artystom zaangażowanym w
powstanie koncertu. Małgorzata Ryczkowska
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TERMINY WYWOZU NIECZYSTOŚCI
STAŁYCH DLA DLA DLA DLA DLA MIRSKA PRZEZ ZGKiM

marzec  2013

1 x w miesiącu

4 x w miesiącu

2 x w miesiącu

1 x w miesiącu

2 x w miesiącu

4 x w miesiącu
1,8,15,22 (piątek) - Krobica
4,11,18,25 (poniedziałek) - Giebułtów bloki
5,12,19,26 (wtorek) - Giebułtów
6,13,20,27 (środa) - Rębiszów
7,14,21,28 (czwartek) - Orłowice

6 (środa) -  Proszowa
8 (piątek) - Karłowiec
11 (poniedziałek) - Grudza
13 (środa) - Mlądz
14 (czwartek) - Kamień
18 (poniedziałek) - Giebułtów bloki
19 (wtorek) -  Giebułtów, Wola Augustowska
20 (środa) - Kwieciszowice, Rębiszów
21 (czwartek) - Orłowice, Gajówka, Mroczkowice
22 (piątek) - Krobica, Brzeziniec
25 (poniedziałek) - Kłopotnica
26 (wtorek) - Augustów
27 (środa) - Gierczyn
28 (czwartek) - Przecznica, Giebułtówek

Spotkania Anonimowych Alkoholików
grupy „Beniaminek”odbywaja się

w każdą środę o godz. 18.00
w Środowiskowym Klubie

Profilaktyczno-Integracyjnym
w Mirsku, pl. Wolności 15.

DLA SOŁECTW GMINY MIRSK

1,8,15,22 (piątek) - Cicha, al. Wojska Polskiego, Nadbrzeż-
na, pl. Targowy, Betleja, Klińskiego, Podkolejowa, Ofiar
Oświęcimskich
4,11,18,25 (poniedziałek) - pl. Wolności, ul. Głowackiego,
Fabryczna, Graniczna, Kościelna
5,12,19,26 (wtorek) - Mickiewicza, Podchorążych, Kościusz-
ki, Przedmieście
6,13,20,27 (środa) - pl. Strzelecki,  Wodna, Ogrodowa, Zie-
lona, pl. Dworcowy, Chopina
7,14,21,28 (czwartek) - Słowackiego, Zdrojowa,  os. Lniar-
skie, os. Słoneczne, Boczna, Łąkowa, Bohaterów znad
Nysy, Kwiatowa, Polna, Prosta, Spacerowa, Sikorskiego

1,15 (piątek) - Cicha, al. Wojska Polskiego, pl. Targowy,
pl. Strzelecki, Betleja, Podkolejowa, Ofiar Oświęcimskich
4,18 (poniedziałek) - pl. Wolności, ul. Głowackiego, Fa-
bryczna, Kościelna
5,19 (wtorek) - Mickiewicza, Podchorążych, Kościuszki,
Przedmieście
6,20 (środa) -  Wodna, Zielona, pl. Dworcowy, Chopina
7,21 (czwartek) -  Boczna, Łąkowa, Bohaterów znad Nysy,
Kwiatowa, Prosta, Sikorskiego
8,22 (piątek) - Nadbrzeżna, Klińskiego
11,25 (poniedziałek) - Graniczna
13,27 (środa) - Ogrodowa
14,28 (czwartek) - Słowackiego, Zdrojowa, os. Lniarskie,
os. Słoneczne, Polna,  Spacerowa

1 (piątek) - al. Wojska Polskiego, Betleja, Podkolejowa,
Ofiar Oświęcimskich, pl. Targowy, pl. Strzelecki
4 (poniedziałek) - pl. Wolności, ul. Głowackiego
5 (wtorek) - Podchorążych
6 (środa) -  Zielona
7 (czwartek) - Prosta
8 (piątek) - Nadbrzeżna, Klińskiego
11 (poniedziałek) - Graniczna
13 (środa) - Ogrodowa
14 (czwartek) - Słowackiego, Cicha, os. Lniarskie, os. Sło-
neczne, Polna, Spacerowa
18 (poniedziałek) - Fabryczna, Kościelna
19 (wtorek) - Mickiewicza, Kościuszki, pl. Dworcowy, Cho-
pina, Przedmieście
20 (środa) - Wodna
21 (czwartek) -  Boczna, Łąkowa, Bohaterów znad Nysy,
Kwiatowa, Sikorskiego
28 (środa) - Zdrojowa

4,18 (poniedziałek) - Giebułtów bloki
5,19 (wtorek) - Wola Augustowska, Giebułtów
6,20 (środa) - Proszowa, Kwieciszowice, Rębiszów
7,21 (czwartek) - Orłowice, Gajówka, Mroczkowice
8,22 (piątek) - Krobica, Karłowiec, Brzeziniec
11,25 (poniedziałek) - Grudza, Kłopotnica
12,26 (wtorek) - Augustów
13,27 (środa) - Mlądz, Gierczyn
14,28 (czwartek) - Giebułtówek, Kamień, Przecznica

Burmistrz Miasta i Gminy Mirsk
informuje,

iż  zarządzeniem nr:
06/2013 z dnia 05.02.2013 r.

została wytypowana nieruchomość stanowiąca wła-
sność Gminy Mirsk przeznaczona do sprzedaży i
dzierżawy.
W/w zarządzenie znajduje się na stronie interneto-
wej tut. Urzędu (www.mirsk.pl - BIP)

Rada Sołecka
i sołtys

sołectwa Giebułtów
składają

serdeczne podziękowania
p. Rafałowi Dyjurowi

za bezpłatne przekazanie 5 komputerów
do Biblioteki Publicznej

filia w Giebułtowie
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przyrodniczych. Inwestor zobowiązał się pokryć 50% war-
tości raportu. Pozostała kwota jest do uzgodnienia po-
między gminami Mirsk i Świeradów-Zdrój. Inwestor wy-
konał mapy sytuacyjno-wysokościowe do celów projekto-

wych. Natomiast gminy Mirsk i Świeradów-Zdrój sfinan-
sują sporządzenie planu zagospodarowania przestrzen-
nego. Przygotowanie planu do uchwalenia, przy pozytyw-
nych opiniach, potrwa ok. 2-3 lat.

OGŁOSZENIA BURMISTRZA
MIASTA I GMINY MIRSK

Na podstawie § 3 ust. 1 Rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 14 września 2004 r. w sprawie sposobu i
trybu przeprowadzania przetargów oraz rokowań na zbycie nieruchomości (Dz. U. nr 207 poz. 2108)

Burmistrz  Miasta i Gminy Mirsk ogłasza pierwszy  nieograniczony  przetarg  ustny
na sprzedaż  następującej   nieruchomości:

Nieruchomość niezabudowana – w granicach działki nr 38/
5 obręb Kamień o powierzchni 0,2135 ha. Prawo własności
Gminy Mirsk ujawnione jest w KW JG1S/00030466/9 prowa-
dzonej przez Sąd Rejonowy w Lubaniu - IX Zamiejscowy Wy-
dział Ksiąg Wieczystych we Lwówku Śląskim.
Cena wywoławcza nieruchomości wynosi 41 000,00 zł plus
podatek VAT w wysokości 23%.
Wadium – 20% ceny wywoławczej tj. kwota 8 200,00 zł.
Sołectwo Kamień nie posiada planu zagospodarowania prze-
strzennego, a w studium uwarunkowań i kierunków zagospoda-
rowania przestrzennego miasta i gminy Mirsk zatwierdzonym
uchwałą Rady Miejskiej Gminy Mirsk nr XL/284/06 z dnia 24
lutego 2006 r. przedmiotowa nieruchomość przeznaczona jest
na cele mieszkaniowe. Nieruchomość nie jest obciążona wada-
mi prawnymi i fizycznymi. Sprzedaż działki odbywa się na pod-
stawie danych ewidencyjnych. Wskazanie granic może odbyć
się na wniosek i koszt kupującego. Koszty przygotowania nie-
ruchomości do sprzedaży wynoszą 1 841,20 zł i płatne są przez
kupującego najpóźniej w dniu zawarcia aktu notarialnego. Kosz-
ty notarialne i sądowe ponosi kupujący. Pozostałości po budow-
lach (gruz) oraz inne odpady znajdujące się w granicach dział-
ki zostaną usunięte przez nabywcę na jego koszt. Przez przed-
miotową nieruchomość przebiega sieć uzbrojenia podziemne-
go tj. sieć kanalizacyjna. Kandydat na nabywcę nieruchomości

będzie zobowiązany do ustanowienia służebności przesyłu ście-
ków komunalnych na rzecz Zakładu Gospodarki Komunalnej i
Mieszkaniowej w Mirsku, ul. Mickiewicza 38 oraz jego następ-
ców prawnych.
Przetarg odbędzie się w dniu 18.04.2013 r. w Urzędzie Mia-
sta i Gminy Mirsk, plac  Wolności 39, w sali nr 12 (sala po-
siedzeń) o godz. 11.00.
Wadium w wysokości 20% ceny wywoławczej w pieniądzu nale-
ży wpłacić do dnia 12.04.2013 r. do godz. 14.00 w kasie tut.
Urzędu lub na konto PKO BP SA o/Jelenia Góra   nr 58 1020
2124 0000 8102 0011 1468.
Wadium oferenta, który wygra przetarg wliczone zostanie na
poczet wykupu nieruchomości, pozostałe wadia zostaną wypła-
cone po przetargu. Jeżeli osoba ustalona jako nabywca nieru-
chomości nie przystąpi bez usprawiedliwienia do zawarcia
umowy notarialnej przeniesienia własności w miejscu i w ter-
minie podanym w zawiadomieniu organizator przetargu może
odstąpić od zawarcia umowy, a wpłacone wadium nie podlega
zwrotowi.
Uwaga !
Przed przystąpieniem do zabudowy przedmiotowej działki na-
leży wystąpić do tut. Urzędu o wydanie decyzji o warunkach
zabudowy i zagospodarowania terenu oraz do Starostwa Po-
wiatowego we Lwówku Śląskim o pozwolenie na budowę.

Burmistrz  Miasta i Gminy Mirsk ogłasza pierwszy nieograniczony  przetarg  ustny
na sprzedaż  następującej   nieruchomości:

Nieruchomość zabudowana – w granicach działki nr 205
obręb Proszowa o powierzchni 0,14 ha. Prawo własności
Gminy Mirsk ujawnione jest w KW JG1S/00031351/7 prowa-
dzonej przez Sąd Rejonowy w Lubaniu - IX Zamiejscowy Wy-
dział Ksiąg Wieczystych we Lwówku Śląskim.
Cena wywoławcza nieruchomości wynosi 20 600,00 zł.
Wadium – 20% ceny wywoławczej tj. kwota 4 120,00 zł.
Sołectwo Proszowa nie posiada planu zagospodarowania prze-
strzennego, a w studium uwarunkowań i kierunków zagospoda-
rowania przestrzennego miasta i gminy Mirsk zatwierdzonym
uchwałą Rady Miejskiej Gminy Mirsk nr XL/284/06 z dnia 24
lutego 2006 r. przedmiotowa nieruchomość przeznaczona jest
na cele mieszkaniowe. Nieruchomość zabudowana jest budyn-
kiem mieszkalno - gospodarczym w złym stanie technicznym
(zabudowa nie podlega wycenie). Nieruchomość nie jest obcią-
żona wadami prawnymi i fizycznymi. Sprzedaż działki odbywa
się na podstawie danych ewidencyjnych. Wskazanie granic może
odbyć się na wniosek i koszt kupującego. Koszty przygotowa-
nia nieruchomości do sprzedaży wynoszą 577,20 zł i płatne są
przez kupującego najpóźniej w dniu zawarcia aktu notarialne-
go. Koszty notarialne i sądowe ponosi kupujący. Budynek oraz
inne pozostałości po budowlach (gruz) oraz inne odpady znaj-
dujące się w granicach działki zostaną usunięte przez nabywcę
na jego koszt.

Przetarg odbędzie się w dniu 18.04.2013 r. w Urzędzie Mia-
sta i Gminy w Mirsk, plac  Wolności  39 w sali nr 12 (sala
posiedzeń) o godz. 14.00.
Wadium w wysokości 20% ceny wywoławczej w pieniądzu nale-
ży wpłacić do dnia 12.04.2013 r. do godz. 14.00 w kasie tut.
Urzędu lub na konto PKO BP SA o/Jelenia  Góra nr 58 1020
2124 0000 8102 0011 1468.
Wadium oferenta, który wygra przetarg wliczone zostanie na
poczet wykupu nieruchomości, pozostałe wadia zostaną wypła-
cone po przetargu. Jeżeli osoba ustalona jako nabywca nieru-
chomości nie przystąpi bez usprawiedliwienia do zawarcia
umowy notarialnej przeniesienia własności w miejscu i w ter-
minie podanym w zawiadomieniu organizator przetargu może
odstąpić od zawarcia umowy, a wpłacone wadium nie podlega
zwrotowi.
Uwaga !
Przed przystąpieniem do zabudowy przedmiotowej działki  na-
leży wystąpić do tut. Urzędu o wydanie decyzji o warunkach
zabudowy i zagospodarowania terenu  oraz do  Starostwa Po-
wiatowego we Lwówku Śląskim o  pozwolenie na budowę.
Informacji udziela insp. d/s gospodarki nieruchomościami
komunalnymi Mariusz Pastuszek, tel. 75/6470445, pok. nr
8, w godzinach pracy Urzędu.

* * *
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Komisja zaplanowała na: styczeń -
opracowanie planu pracy Komisji
Rewizyjnej na I półrocze 2013 roku;
dokończenie kontroli funkcjonowania
Zakładowego Funduszu Świadczeń
Socjalnych w gminnych jednostkach
organizacyjnych; luty, marzec, kwie-
cień - zapoznanie się z ekspertyzą
budowlaną stanu technicznego budyn-
ku użyteczności publicznej z biblio-
teką, świetlicą i zapleczem lokalnych
organizacji w Rębiszowie; dokończe-
nie kontroli gospodarowania zasoba-
mi, mieniem gminy oddanym w dzier-
żawę, użyczenie, najem lub na pod-
stawie innych umów prawnych: insty-
tucjom, podmiotom prawnym, organi-
zacjom pozarządowym, stowarzysze-
niom, fundacjom i osobom fizycznym,
procedury zawartych umów i odpłat-
ności za dzierżawę lub najem, zakres
kontroli 2010-2011; maj - promocja
gminy Mirsk; czerwiec  - analiza wy-
konania budżetu miasta i gminy Mirsk
za 2012 rok i absolutorium.

Uchwała Nr XXXI/220/13
w sprawie zatwierdzenia

planu pracy Komisji Rozwoju
Rady Miejskiej Gminy Mirsk

na I półrocze 2013 roku
Komisja Rozwoju zaplanowała na:
styczeń - opracowanie planu pracy
Komisji Rozwoju na I półrocze 2013
roku; zajęcie stanowiska w sprawie
wniosku Burmistrza Miasta Świera-
dów-Zdrój w sprawie zmiany granic
administracyjnych gminy;  koncepcja
zagospodarowania terenów przy ul.
Mickiewicza w okolicy ul. Bocznej i
Łąkowej; luty - stan bezpieczeństwa
publicznego w gminie Mirsk; zapozna-
nie się z wynikami konsultacji społecz-
nych w sprawie zmiany granic admi-
nistracyjnych gminy; marzec - funk-
cjonowanie Związku Gmin „Kwisa”;
kwiecień - perspektywy i możliwości
rozwoju Kamiennogórskiej Specjalnej
Strefy Ekonomicznej Małej Przedsię-
biorczości oraz zasady jej funkcjono-
wania; maj - zabezpieczenie przeciw-
powodziowe w gminie Mirsk; czerwiec
- analiza wykonania budżetu miasta
i gminy Mirsk za 2012 rok.

Uchwała Nr XXXI/221/13
w sprawie zatwierdzenia

planu pracy Komisji Oświaty,

W/w Komisja w planie swojej pracy
na I półrocze 2013 roku ujęła nastę-
pujące tematy: styczeń - opracowanie
planu pracy Komisji Oświaty, Kultu-
ry, Zdrowia i Spraw Socjalnych na I
półrocze 2013 roku; luty - rozpozna-
nie zagrożeń występujących na tere-
nie szkół w gminie Mirsk (narkotyki,
przemoc, Internet itp.); marzec - funk-
cjonowanie Miejsko Gminnego Ośrod-
ka Pomocy Społecznej w Mirsku pod
kątem zmian w systemie przyznawa-
nia stypendiów socjalnych; kwiecień
- funkcjonowanie służby zdrowia na
terenie gminy Mirsk pod kątem do-
stępności usług medycznych; maj -
funkcjonowanie nowopowstałych
obiektów sportowych przy szkole na
ulicy Betleja, koszty związane z utrzy-
maniem obiektów, perspektywy wyko-
rzystania obiektów; czerwiec – anali-
za wykonania budżetu miasta i gmi-
ny Mirsk za 2012 rok.

Uchwała Nr XXXI/222/13
w sprawie zatwierdzenia

planu pracy Komisji Rolnictwa,
Leśnictwa

oraz Ochrony Środowiska
Rady Miejskiej Gminy Mirsk

na I półrocze 2013 roku
Komisja w styczniu opracuje plan pra-
cy Komisji Rolnictwa, Leśnictwa oraz
Ochrony Środowiska na I półrocze
2013 roku; w lutym zajmować się bę-
dzie zabezpieczeniem mieszkańców
miasta i gminy Mirsk w wodę, inter-
wencyjną dostawą wody; w marcu i
kwietniu - zagospodarowaniem nieczy-
stości stałych zgodnie z nową „Usta-
wa śmieciową”, odbędzie spotkanie z
przedstawicielami gminy, podejmie
próbę likwidacji nielegalnego wysypi-
ska śmieci na terenie Rębiszowa; w
maju  zananalizuje zabezpieczenia
przeciwpowodziowe gminy, odbedzie
spotkanie z zarządcami cieków wod-
nych; w czerwcu zananalizuje wyko-
nanie budżetu miasta i gminy Mirsk
za 2012 rok.

Uchwała Nr XXXI/223/13
w sprawie odwołania

przewodniczącego
Komisji Rozwoju Rady Miejskiej

Gminy Mirsk
W związku z powołaniem radnego
Antoniego Alchimowicza na przewod-

Uchwała Nr XXXI/224/13
w sprawie odwołania

członka Komisji Rozwoju
Rady Miejskiej Gminy Mirsk

Odwołano radnego Antoniego Alchi-
mowicza z funkcji członka Komisji
Rozwoju.

Uchwała Nr XXXI/225/13
w sprawie wyboru
przewodniczącego
Komisji Rozwoju

Rady Miejskiej Gminy Mirsk
Przewodniczącym Komisji Rozwoju
został radny Maciej Domin.

Odwołano radnego Zbigniewa Puchal-
skiego z funkcji członka Komisji Roz-
woju.

Uchwała Nr XXXI/226/13
w sprawie odwołania

członka Komisji Rozwoju
Rady Miejskiej Gminy Mirsk

Uchwała Nr XXXI/227/13
w sprawie odwołania

członka Komisji Rozwoju
Rady Miejskiej Gminy Mirsk

Odwołano radnego Bogusława Nowic-
kiego z funkcji członka Komisji Roz-
woju.

Uchwała Nr XXXI/228/13
w sprawie nadania imienia
Przedszkolu Publicznemu

w Mirsku
Rada Pedagogiczna Przedszkola Pu-
blicznego wchodzącego w skład Ze-
społu Szkolno-Przedszkolnego w Mir-
sku zwróciła się z wnioskiem o nada-
nie przedszkolu imienia „Izerskie
Skrzaty”. Radni przyjęli ten wniosek.

Uchwała Nr XXXI/229/13
w sprawie przystąpienia

do sporządzenia miejscowego
planu zagospodarowania

przestrzennego dla narciarskich
tras zjazdowych w części obrębu
Izera w rejonie Stogu Izerskiego

Uchwała jest kontynuacją działań
związanych ze zwiększeniem możli-
wości przepustowości tras ośrodka
SKI&SUN. Przystąpienie do sporzą-
dzenia miejscowego planu zagospoda-
rowania przestrzennego pozwoli na
wystąpienie do RDOŚ we Wrocławiu
o określenie zakresu raportu oddzia-
ływania na środowisko. Teren jest
dosyć trudny ze względu na strefy
ochronne, a podejmowane działania
będą wymagały skrupulatnych prac

niczącego Komisji Rewizyjnej złożył
on rezygnację z funkcji przewodniczą-
cego Komisji Rozwoju.

Kultury, Zdrowia
i Spraw Socjalnych

Rady Miejskiej Gminy Mirsk
na I półrocze 2013 roku

Uchwała Nr XXXI/219/13
w sprawie zatwierdzenia

planu pracy Komisji Rewizyjnej
Rady Miejskiej Gminy Mirsk

na I półrocze 2013 roku
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XXXI sesja
Rady Miejskiej Gminy Mirsk

z dnia 29.01.2013 r.
Uchwała Nr XXXI/214/13
w sprawie zatwierdzenia

planu pracy
Rady Miejskiej Gminy Mirsk

na I półrocze 2013 roku
Rada Miejska Gminy Mirsk w pierw-
szym półroczu 2013 roku zaplanowa-
ła na: styczeń - zajęcie stanowiska w
sprawie wniosku Burmistrza Miasta
Świeradów-Zdrój w sprawie zmiany
granic administracyjnych gminy; kon-
cepcja zagospodarowania terenów
przy ul. Mickiewicza w okolicy ul.
Bocznej i Łąkowej; luty - stan bezpie-
czeństwa publicznego w gminie Mirsk;
przedstawienie wyników konsultacji
społecznych w sprawie zmiany granic
administracyjnych gminy; marzec -
funkcjonowanie Związku Gmin „Kwi-
sa”, kolektory słoneczne oraz inne od-
nawialne i ekologiczne źródła ener-
gii; kwiecień - perspektywy i możliwo-
ści rozwoju Kamiennogórskiej Specjal-
nej Strefy Ekonomicznej Małej Przed-
siębiorczości oraz zasady jej funkcjo-
nowania, zasady zwolnień z podatku
od nieruchomości dla przedsiębiorców
inwestujących na terenie miasta i
gminy Mirsk; maj - zabezpieczenie
przeciwpowodziowe w gminie Mirsk;
czerwiec - analiza wykonania budże-
tu miasta i gminy Mirsk za 2012 rok,
absolutorium.

Uchwała Nr XXXI/215/13
w sprawie trybu przeprowadzenia

z mieszkańcami Gminy Mirsk
konsultacji społecznych

w sprawie zmiany
granic administracyjnych

gminy Mirsk
W związku ze złożeniem przez Bur-
mistrza Miasta Świeradów-Zdrój
wniosku o zaopiniowanie projektowa-
nej zmiany granic administracyjnych
Gminy Miejskiej Świeradów-Zdrój po-
legającej na włączeniu w obszar Świe-
radowa-Zdroju terenów otaczających
miasto Świeradów-Zdrój a pozostają-
cych w granicach administracyjnych
miasta i gminy Mirsk o powierzchni
całkowitej 207,8298 ha, niezbędne jest
przeprowadzenie konsultacji społecz-
nych z mieszkańcami gminy. Wydanie
opinii przez Radę nastąpi w drodze
uchwały, po ustaleniu wyników kon-
sultacji społecznych. Konsultacje z
mieszkańcami przeprowadza bur-

mistrz poprzez opublikowanie wnio-
sku na tablicy ogłoszeń Urzędu Mia-
sta i Gminy Mirsk, tablicach ogłoszeń
na terenach sołectw oraz na stronie
internetowej Urzędu Miasta i Gminy
Mirsk z zaproszeniem do składania
opinii listownie bądź osobiście na ad-
res Urzędu Miasta i Gminy Mirsk w
terminie od 1.02.2013 r. do 25.02.2013
r., zawierającej imię i nazwisko oraz
adres osoby składającej opinię. Infor-
macja o wynikach konsultacji zosta-
nie przedstawiona na sesji Rady Miej-
skiej Gminy Mirsk do dnia 8.03.2013 r.

Uchwała Nr XXXI/216/13
w sprawie podziału Gminy Mirsk

na obwody głosowania
i ustalenia ich numerów, granic
i siedzib obwodowych komisji

wyborczych
Obwody głosowania tworzy się w celu
przeprowadzenia głosowania w wybo-
rach powszechnych oraz w wyborach
przeprowadzanych w trakcie kaden-
cji organów gminy. Obwód głosowania
stanowi obszar działania jednej obwo-
dowej komisji wyborczej przeprowa-
dzającej głosowanie w jednym lokalu
wyborczym. 31.10.2012 r. Rada doko-
nała nowego podziału gminy na okrę-
gi wyborcze. Na podstawie wniosku
mieszkańców do obwodu nr 1 przenie-
siono sołectwa Kamień i Mroczkowi-
ce, które do tej wspólnie z Krobicą sta-
nowiły jeden obwód wyborczy. Obec-
nie Kamień z Mroczkowicami są od-
rębnymi obwodami, a geograficznie i
gospodarczo przynależą do Mirska i
jest to łatwiejsze dla mieszkańców. Nie
spowoduje to większych dylematów
dla komisji wyborczych. W porówna-
niu do dotychczasowych podziałów
nastąpiła jeszcze jedna zmiana.
Obwód głosowania nr 1 mieścił się w
świetlicy dziecięcej, a teraz zostanie
przeniesiony do biblioteki, ponieważ
jeden z obwodów musi mieć zlikwido-
wane bariery architektoniczne. Do tej
pory w Środowiskowym Klubie Profi-
laktyczno-Integracyjnym stosowano
drewniane podjazdy, a teraz po re-
moncie w bibliotece mamy bezprogo-
we wejście i spełnia ono te wymogi.

Stypendium szkolne lub zasiłek szkol-
ny są to zadania o charakterze socjal-
nym, na które gmina otrzymuje dota-
cję celową z budżetu państwa w wy-
sokości 80% wydatkowanych środków.
Zgodnie z obowiązującymi kryteriami
stypendium szkolne przysługuje
uczniom, u których dochód w rodzi-
nie nie przekracza kwoty 456,00 zł.
Powyższa uchwała wprowadza po-
dział, zgodnie z którym  w rodzinie w
której dochód jest niższy niż 228,00
zł na osobę w rodzinie, wysokość sty-
pendium będzie się wahała od 191,86
zł do 212,00 zł. W przypadku rodzin
w których dochód jest wyższy niż
228,00 zł i niższy niż 364,80zł wyso-
kość stypendium wynosić będzie od
160,06 zł do 190,80 zł. Natomiast w
sytuacji gdy dochód w rodzinie ucznia
przekracza 364,80 zł, ale jest niższy
niż 456,00 zł wysokość przyznanego
stypendium mieścić się będzie w prze-
dziale od 84,80zł do 159,00 zł.

Uchwała Nr XXXI/218/13
w sprawie zatwierdzenia

Planu Odnowy Miejscowości
Grudza na lata 2012-2020

Dotychczasowy Plan Odnowy Miejsco-
wości Grudza obejmował lata 2007-
2015. W obecnym planie mieszkańcy
wskazali zadania, które chcieliby zre-
alizować w ramach odnowy swojej
miejscowości. Funkcjonowanie tego
planu daje grupie odnowy możliwość
pozyskiwania środków z Urzędu Mar-
szałkowskiego na zadania związane
z odnową dolnośląskiej wsi. Pierw-
szym zadaniem, które chcieliby zre-
alizować przy udziale innych instytu-
cji jest remont świetlicy wiejskiej wraz
z jej doposażeniem. Urząd posiada już
pełną dokumentację na remont świe-
tlicy tj. dokumentację techniczną z
pozwoleniem na budowę i projekt bu-
dowy ujęcia wody dla tego obiektu. W
najbliższym czasie będzie ogłaszany
konkurs przez Partnerstwo Izerskie,
w którym każda z gmin będzie mogła
pozyskać środki w wysokości 250.000
zł. Szacowany koszt remontu świetli-
cy to 800.000 zł.

Uchwała Nr XXXI/217/13
w sprawie regulaminu

udzielania pomocy materialnej

o charakterze socjalnym
dla uczniów zamieszkałych

na terenie Gminy Mirsk
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A. Jasiński

LUTY I MARZEC MIESIĄCAMI
PROMOCJI ZDROWIA

SP ZOZ Gminy Mirsk w okresie od
19.02.2013 r. do 19.03.2013 r. organizuje
bezpłatne badania profilaktyczne dla
swoich pacjentów - osób powyżej 50 roku
życia. Badane będą tzw. markery najczę-
ściej występujacych nowotworów:
- u kobiet: rak piersi, jajnika, jelita grube-
go, żołądka i wątroby;
- u mężczyzn: rak prostaty, jelita grubego,
żołądka i wątroby.
Ponadto u kobiet i mężczyzn badania w
kierunku tarczycy.
Badania odbędą się we wtorki i czwartki
od godz. 10.30 do11.30 (można być po
śniadaniu).          Serdecznie zapraszamy

Najgorętszym tematem lutego była zmia-
na granic wnioskowana przez Świeradów-
Zdrój. Tym razem propozycja dotyczy
blisko 208 ha. Od 1 do 25 lutego nasi miesz-
kańcy mogli wypowiedzieć się na ten te-
mat poprzez złożenie ankiety konsultacyj-
nej w urzędzie. Mieszkańcy  gminy Mirsk
wyrażający swoją opinię, w przeważają-
cej większości,  nie zgadzają się na ich
zmianę. Jest to zgodne  ze stanowiskiem
władz gminy Mirsk. Proponowana zmia-
na  jest nie do przyjęcia  ze względu na
brak rozwiązań rekompensujących utra-
tę dochodów, które uzyskujemy z tego te-
renu. Ponadto głośno dyskutuje się o prze-
kazywaniu gminom, na których obszarze
znajdują się rezerwaty przyrody i obsza-
ry Natura 2000, subwencji za brak możli-
wości inwestowania na tych terenach. Je-
żeli tak się stanie, będą to kolejne pienią-
dze, które można stracić, ponieważ prak-
tycznie wszystkie działki znajdują się w
„obszarach naturowych”. Przy okazji
warto przybliżyć naszym mieszkańcom,
dlaczego sąsiedzi dążą do zmiany granic
i jaka jest procedura. Pojawiło się wiele
informacji, nie do końca prawdziwych,
wynikających z braku wiedzy na ten te-
mat. Przede wszystkim Gmina Mirsk nie
jest właścicielem tych terenów i nie może
ich sprzedawać, właścicielem jest  Skarb
Państwa, tereny należą administracyjnie
do naszej gminy. To nie my zadecydujemy
o zmianie granic, lecz rząd Donalda Tu-
ska. Wniosek Świeradowa my opiniuje-
my wraz z powiatem lwóweckim i lubań-
skim. Potem trafia do wojewody dolnoślą-
skiego, który zajmuje stanowisko w tej
sprawie i przesyła wniosek do Minister-
stwa Spraw Wewnętrznych. Ministerstwo
rozpatruje wnioski pod względem formal-
nym i rekomenduje lub nie propozycję
zmian. Pozytywna lub negatywna decyzja
o zmianie granic odbywa się w lipcu. Na
jednym posiedzeniu  Rada  Ministrów roz-
patruje wszystkie wnioski złożone przez
gminy z całej Polski, często jest ich kilka-
dziesiąt. Tak więc ministrowie nie sku-
piają się na pojedynczej sprawie tylko ak-
ceptują w wersji przygotowanej przez od-
powiedni departament MSW. Dotychczas
ministerstwo pozytywnie załatwiało wnio-
sek zmiany granic w przypadku, gdy obie
zainteresowane gminy wyrażały na to
zgodę. Mam nadzieję, że tak będzie nadal.
Oczywiście są też przesłanki, które wska-
zują na zasadność dokonania niewielkich
korekt granic. Wielokrotnie konieczność
zmian uzasadniano sytuacją, gdy nieru-
chomości mieszkalne miały adresy świe-
radowskie, dojazd od Świeradowa, a le-
żały administracyjnie w Mirsku. W takim

przypadku należy to uporządkować. Na
prawie 208 ha występuje tylko  jeden taki
przypadek i dotyczy niedużej powierzch-
ni, co nie stanowi problemu podczas roz-
mowy o zmianie tego stanu. Na pewno na-
leży rozważyć możliwość przekazania
działki, na której znajduje się niewielki
odcinek drogi zarządzanej i utrzymywa-
nej przez Świeradów-Zdrój. W tych dwóch
przypadkach możemy rozważać zmianę
granic i dotyczyłaby ona  ok. 5 ha.Poru-
szany też jest temat przekazania pensjo-
natów „Czeszka” i „Słowaczka”, ponieważ
dojazd do nich jest od strony Świerado-
wa. Tutaj sytuacja nie jest jednoznaczna,
a dla naszej gminy wręcz nieopłacalna.
Tylko z tytułu podatku od tych nierucho-
mości otrzymujemy blisko 73 tys. zł rocz-
nie. Jest to kwota, która stanowi znaczny
dochód  naszego budżetu i nie możemy jej
się pozbawiać. Taki stan trwa przez wiele
lat i nie przeszkadza w funkcjonowaniu
obu pensjonatów, które mają utrwalone
miejsce na rynku turystycznym, a zainte-
resowani pobytem nie mają problemu z
miejscem ich administracyjnego położe-
nia. Opinie w sprawie zmiany granic wy-
razili radni powiatowi i radni gminni na
sesjach swoich rad. Byli niezwykle zgod-
ni wyrażając negatywną opinię w tej spra-
wie. Należy mieć nadzieję, że rząd weźmie
pod uwagę stanowisko  władz i mieszkań-
ców gminy Mirsk. Kolejnym ważnym te-
matem dla naszej gminy jest wdrażana
ustawa o gospodarowaniu odpadami, któ-
ra wprowadza rewolucyjne zmiany, nie-
koniecznie dobrze odbierane przez miesz-
kańców. Przypominam, że od 1 lipca br.
właścicielem odpadów stanie się gmina i
to gmina wskaże firmę, która będzie je
odbierać z naszych nieruchomości. Nale-
ży pamiętać o wypowiedzeniu umowy fir-
mie dotychczas wywożącej odpady z na-
szej posesji. Mieszkańcy mają obowiązek
do 31 marca złożyć deklaracje podat-
kową, w której określą, czy będą odpady
segregować, czy też nie. Jeżeli odpady
będą segregowane to zapłacimy 30 zł mie-
sięcznie od gospodarstwa domowego, a
jeżeli nie będą segregowane to 45 zł mie-
sięcznie. Zdarzają się sytuacje, że miesz-
kańcy nie chcą składać deklaracji. Nie jest
to postawa prawidłowa, ponieważ jest to
obowiązek ustawowy, tak jak płacenie po-
datków gminnych, czy do urzędu skarbo-
wego. Narazi to takie osoby na postepo-
wanie administracyjne i dodatkowe kosz-
ty z tego tytułu. W imieniu mieszkańców
wspólnot, spółdzielni mieszkaniowej czy
najemców lokali w budynkach prywatnych
i komunalnych deklaracje złożą zarząd-
cy danej nieruchomości, a lokatorów

obciążą w miesięcznych opłatach. W tych
budynkach obowiązuje zasada jeden za
wszystkich wszyscy za jednego. Wystar-
czy, że tylko jeden z najemców nie zechce
segregować śmieci /nie ma możliwości za-
stosowania wobec niego żadnych form
przymusu/, wtedy  pozostali zapłacą 45 zł
za odpady niesegregowane. Jeżeli będzie-
my je segregować, to musimy posiadać
oddzielne pojemniki na szkło, tworzywa
sztuczne, papier i makulaturę, odpady ule-
gające biodegradacji i odpady zielone
oraz na odpady pozostałe tzw. zmieszane.
Pojemniki muszą mieć oznaczenie do ja-
kich odpadów są przeznaczone. Jeśli na
terenie nieruchomości znajduje się kom-
postownik to nie będzie obowiązywał po-
jemnik na odpady zielone i biodegrado-
walne. Na najbliższej sesji radni uchwalą
zmianę pozwalającą na stosowanie wor-
ków do segregacji, których można uży-
wać zamiast pojemników. Niemniej jed-
nak to nie mogą być zwykłe worki, lecz
przeznaczone do segregacji i oznakowa-
ne. W nieruchomości zamieszkałej przez
więcej niż jedną rodzinę można korzystać
wspólnie z pojemników, lecz należy mieć
pewność, że sąsiad będzie segregował od-
pady. W innym przypadku opłata będzie
podwyższona. Zasada jest prosta jeśli se-
gregujemy odpady do wydzielonych po-
jemników lub worków, to taka frakcja od-
padów nie może być umieszczona w po-
jemniku na odpady zmieszane. O szcze-
gółowych zasadach segregacji odpadów
będę informował mieszkańców w kwiet-
niu, maju i czerwcu. Oczywiście wszyst-
kich, którzy chcą dowiedzieć się więcej lub
mają wątpliwości zapraszam do urzędu
do p. Anety Szabli inspektora do spraw
ochrony środowiska i rolnictwa (pok. nr
8, nr telefonu 75/6470445), która udzieli
niezbędnych informacji.
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Tak było jeszcze kilka dni temu,
a już, w powietrzu... czuć wiosnę


